

REDACCION Y ADMINISTRACION

FRANCISCO MARTINEZ-ZAPORTA. NUM. 9, BAJOS TELEFONO 1-5-6-1

No se devuelven los originales aunque no se inserten. Anuncios a precios convencionales. Remitidos a una peseta línea. Toda la correspondencia se dirigirá así:

LA RIOJA - Apartado 28 - Logroño

Francisco Concedido

Francisco Concedido

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martínez Zaporta

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Logroño, 2'50 pesetas al mes. Fuera de la capital, trimestre, 7'50. Trimestre vencido o por comisionado, 8. Extranjero, al año, 64 pesetas. Repúblicas hispano-americanas, al año, 36. Se considera que continúa suscrito al periódico el que no lo devuelva a la Administración. Número suelto: 15 céntimos

La vida es milicia y ha de vivirse con espíritu acendrado de servicios y sacrificio

Con solemnidad y brillantez extraordinarias se verificó el domingo la presentación de credenciales del nuevo Embajador italiano al Generalísimo

Salamanca, iluminada y engalanada, vibró de entusiasmo por la Causa, de adhesión al Caudillo y de amistad y admiración a la Italia Imperial.

SALAMANCA.— A las nueve y media de la noche de ayer domingo, el nuevo Embajador de Italia en España, conde Diola de Campaló, presentó al Generalísimo y Jefe del Estado español, sus cartas credenciales. La ceremonia tuvo lugar en el Ayuntamiento. Las calles que conducen al Cuartel del Generalísimo y a la Plaza Mayor, estaban engalanadas y llenas de público. En el Ayuntamiento balcones llenos de banderas nacionales y de las naciones amigas. Grandes y lujosos tapices decoraban la fachada. Van llegando las fuerzas que son recibidas con aplausos por el público entusiasmado que llena los soportales. Las banderas del Regimiento de la Victoria y de Falange de las Jons, amenizan el espectáculo. Varias compañías de soldados y de la Milicia Nacional ocupan parte de la Plaza. Una de la guardia civil mora toma posiciones en el interior del palacio municipal. En seguida llega un escuadrón de caballería mora a toda gala, siendo recibido con ovaciones, colocándose en la fachada del Ayuntamiento.

gran figura de patriota, de guerrero y de jefe que, reuniendo en torno de la venera del honor de España todos los valores morales precedentes de su gloriosa Historia ha sabido convencer en el esfuerzo heroico de esta cruzada nacional que conducirá al pueblo español hacia su destino imperial. Conséntame que le diga, excelencia, y que diga al pueblo de España que esta íntima comprensión del pueblo italiano con vuestra causa; el voto ferventísimo que formulamos para que el sol del triunfo completo ilumine pronto vuestras banderas, no encuentran únicamente su razón sentimental en la hermandad de raza, por la cual Italia es y siente ser vuestra más genuina hermana ni se deriva tampoco de la afinidad de la ideología política y de la identidad de sus fines; sino que además proceden de la coincidencia y de la convicción—tal vez en ningún lugar tan clara y tan profunda como en Italia— de que la misión histórica de una España grande, unida y fuerte es indispensable al porvenir de la civilización europea y mediterránea de esta antigua e ilustre Salamanca, que no ha cesado jamás de ser faro de luz y de doctrina en el mundo. Por ello cerca de esta Universidad secular, que como una madre heroica espera en silencio austero la vuelta de los hijos que ella ha ofrendado a la causa de España y la civilización, pido que me sea concedido rendir mi reverente y emocionado pensamiento a los caídos y mi saludo de admiración a los combatientes de todas clases, hermanados en el Ejército nacional. De esta prueba de sangre y de sacrificio surgirá con su vera faz, la nueva España; con la cual la Italia fascista e Imperial prevé vínculos de cada vez más estrecha colaboración en el intento común de salvaguardar la paz social e internacional; de defender sus legítimos y respectivos intereses personales; de perseguir el bien supremo del orden de la civilización universal. Aseguro a vuestra excelencia que todo mi esfuerzo y todas mis aspiraciones serán dirigidas, en el modesto límite de mis posibilidades personales, pero con obediencia fascista a las órdenes del Duce, al logro de este fin y me permito expresar la segura confianza de que en el cumplimiento de mi alta misión no me faltará la autorización asistencia y la cordial comprensión del Gobierno de vuestra excelencia. Con estos sentimientos tengo el honor de poner en las manos de vuestra excelencia las cartas credenciales de su majestad el rey de Italia y emperador de Etiopía, mi agosto soberano.

talleres; para ser una nación unida, grande y libre, cuya luz ilumine a los hermanos ciegos y a las masas ofuscadas, y que en la vida internacional sea instrumento para el mantenimiento, a través de continentes y océanos de esa cultura mediterránea que amantó en las tumbas de la Loba Romana. Podéis decir, señor Embajador, a vuestro agosto soberano y al esclarecido Jefe de vuestro Gobierno que la Italia Imperial y Fascista tiene fundados motivos para prever, con la España Nacional, vínculos cada vez más estrechos de colaboración con el propósito noble de ser la salvaguardia de nuestra común civilización y de la paz universal. Estar seguro, señor Embajador de que vuestras personales condiciones de claro talento y exquisito tacto encontrarán en todos los organismos de la España Nacional cuantas facilidades habréis menester para el desempeño de vuestra altísima misión.

neral de Artillería, su Ilmo. el Obispo de la Ciudad, Gobernador Militar de la Plaza, Gobernador civil, Alcalde de Salamanca, Presidente de la Diputación y distintas representaciones y personalidades. El público salmantino despidió emocionado con el brazo en alto a tan ilustres personalidades con muestras de acendrado patriotismo. En el interior del Palacio municipal despiden al Caudillo y a sus distinguidos acompañantes representaciones provinciales. Al salir a la calle son nuevamente aclamados por la multitud. El desfile, lo presiden los generales Kindelán, Cabanellas y el de Artillería, con representantes de la Diputación y del Ayuntamiento. Las banderas interpretaron el himno "Los voluntarios", pasando las fuerzas por este orden: Guardia de Marruecos, Escuadra de Gastadores de la Victoria, Guardia civil, secciones de requetés y falangistas, representaciones de los pueblos salmantinos, compañía de Infantería con la bandera nacional y un escuadrón de la Guardia civil mora, entre las indescritibles muestras de admiración y de ardoroso entusiasmo de que les hicieron objeto los millares y millares de patriotas reunidos. El Palacio municipal estaba espléndidamente decorado con tapices, flores y macetas en la soberbia escalinata. En el salón en que se celebró la presentación de credenciales, tapices magníficos y uno grandioso procedente de la Catedral de Zamora en el testero; en los laterales, tapices de la Universidad de Salamanca, y el alfombrado, de gran lujo, de la Catedral y del marqués de Llen.

Los rojos intensifican en Barcelona sus atropellos y sus crímenes

MARSELLA, 2 (Por Teléfono).— Un periodista catalán evadido de Barcelona nos envía para su publicación la siguiente crónica: Sigue agudizándose por momentos la situación de los rojos, quienes, ante los fracasos que sufren sus tropas frente a las de Franco, cometen toda clase de atropellos. No es posible dar idea exacta de cómo se desarrolla la vida en esta ciudad pero podemos ofrecer algunos botones de muestra por los cuales se podrá juzgar. Las persecuciones arrecian y se dirigen a cualquiera de los habitantes, sea cual sea su edad, sexo, condición y hasta nacionalidad. Nada les arredra. Nada les detiene. En cualquiera ven un enemigo y cualquiera, por el hecho de vivir en Barcelona, puede temer continuamente ser objeto de una detención por parte de cualquiera clase de elementos que se hayan constituido en salvaguardia de la república: de esta república bastarda que es para todos y cada uno de ellos medio para hacer méritos ante sus dirigentes mediante actos reprochables que son los más apropiados. Los elementos que no pertenecen a ninguna organización son siempre las víctimas preferidas, porque la posibilidad de una represalia está en razón directa del número y calidad de las amistades que entre los llamados antifascistas tenga el desgraciado que caiga en sus manos. Un éxito de los nacionales tiene siempre repercusión en la retaguardia roja; pero los bombardeos de la población parecen entre ellos una consigna para arrear despiadadamente la persecución que, pese a los informes de los amigos de los soviets, nunca ha cesado. La noche última, la aviación nacional dejó caer sobre ciertos objetivos de Barcelona sus bombas. La hora del bombardeo—cuatro de la madrugada—fue bien aprovechada y así que caso de oírse sobre los tejados de la ciudad el ruido de los motores nacionales se movilizaron las brigadas de la G. P. U. y las checas empezaron a llenarse de desgraciados españoles que no tenían sobre sí más delito que el serlo.

Entre los muchos que cayeron se citan varios compañeros periodistas extranjeros que están haciendo su labor informativa, pero podemos dar—para que nuestros lectores no nos tachen de falsarios—algunos nombres de los detenidos en prueba de su certeza y que son: la señora Rhisume, periodista canadiense; el señor Hulman, austriaco, el servicio de la Prensa de Ginebra, el corresponsal de la "Meitre Pres", Stautz, y el corresponsal del "New Cronique", Wood. La situación de Barcelona semeja aquellos momentos iniciales de la revolución rusa. Y sin quitar un ápice a la barbarie soviética, podríamos afirmar que es más salvajemente brutal. En cuanto a la vida en la ciudad, cunde el desaliento por la escasez de viveres, y como prueba del desorden reinante podemos citar el caso de que no hace aún 48 horas, en una de las colas, un miliciano quiso llevarse leche en abundancia y no empleó otro medio que quitar a una pobre mujer en estado y con un niño de corta edad, que después de estar en la cola seis horas hubo de retirarse sin alimento para su hijo por la suplantación que de su puesto hizo aquel miliciano. Para esto los rojos hacen la revolución en nombre de la libertad y de la democracia, caretas con que se oculta el favoritismo más tenaz que pueblo alguno haya sufrido. Este caso podríamos repetirlo veces y veces sin faltar en ninguna de ellas a la verdad. La desconfianza en los mandos produce entre las hordas rojas una enorme pérdida de moral y ha llegado a darse el caso de que un periódico libertario publicara el otro día una amenaza de bombardeo de Barcelona desde Montjuich, puesto que los anarco-sindicalistas dominan esa montaña. Una vez más pudo Companys evitar una verdadera catástrofe. La incansante legada de heridos y la constante pérdida de terreno no hace ver a estos ciegos que su resistencia es tan inútil como los atropellos que cada día cometen, toda vez que con la misma facilidad que aquella es vencida serán después sacados los delitos que ahora creen cometer en la impunidad.

Interpretación cívica de la Gran Jornada

Salamanca ha vivido anteayer una de las noches más solemnes y más brillantes de su nueva Historia. Anteriormente, otro acto de índole análoga, había hecho escribir prosa y poemas, cantando el destino imperial de la Gran Plaza. Pero esos actos solemnes, celebrados con anterioridad, se desarrollaron en las horas del día, y al cuadro, ya de por sí grandioso, le faltó un elemento decorativo de primer orden: la iluminación. En cambio ayer, la plaza iluminada estaba espléndida. Es imposible que pueda darse efecto semejante ni sensación tan plena de belleza. Fue que el nuevo embajador de Italia, conde Viola de Campaló, presentaba sus credenciales al Generalísimo Franco, que le recibió en los salones del Ayuntamiento, el joyel barroco de Churriguera que preside la graciosa simetría renacentista de la plaza. Todos los tejados, todas las cornisas, todos los balcones, todos los remates escultóricos de las fachadas estaban engalanados con líneas de luz. Y en medio los escuadrones de la soberbia guardia mora, con sus trajes vistosos en que los colores más vivos gritaban en una algarabía cromática, y en los caballos, bajo los trajes de leyenda africana, los rostros negros o bronceados de estos guerreros del desierto que España, al recobrar su destino histórico ha unido al carro de su civilización, convirtiéndolos en instrumentos de fuerza admirables. Y con una inmensa cenefa todo un bosque de grandes banderas en los cua-

tro grandes frentes de soportales; banderas de Falange que tremolaban mu- chachos de todas las milicias. Hubo momentos de emoción inenarrable, cuando al sonar los himnos, miles de brazos se extendieron en un gesto de promesa a la Patria, y cuando, para cerrar los actos, desfilaron soldados y milicianos a la cabeza de la soberbia caballería mora en medio las banderas y detrás los soldados de España, la Infantería de línea más marcial y más ágil que nunca. Quien no ha visto esta noche imperial en la plaza más bella de nuestro pueblo, no ha visto uno de los más grandes espectáculos de la nueva historia. Ahora se comprende por qué esta plaza se hizo así. En una hora de decadencia España parecía que renunciaba a sus grandes destinos. Se hizo porque estaba escrito que los días de hoy habían de llegar y Dios quería que cuando llegasen hubiera una plaza que pudiera ser el marco Cesáreo de las apoteosis. La España renacida se ha encontrado con la gran plaza ya levantada. No ha tenido mas que poner en ella la pompa de sus soldados moros y el entusiasmo de un pueblo que recobra su Fé. Lo demás viene de añadidura por sus pasos contados.

Parece que se trata de convocar a las potencias de Locarno para afirmar la paz en Europa

LONDRES.—El periódico "Dayly Telegraph" se ocupa de una posible conferencia entre los cuatro firmantes del Locarno o sea Inglaterra, Francia, Alemania e Italia. La iniciativa de esta reunión se atribuye a Mr. Chamberlain y tendrá lugar seguramente en el mes de septiembre en Londres.

Algun periódico dice que Chamberlain se ha convencido del fracaso de la política de no intervención y busca un pacto europeo que resuelva el conflicto. Se afirma que para la próxima reunión de la Sociedad de Naciones, las instrucciones que recibirán los delegados ingleses e italianos serán muy distintas a las que recibieron en anteriores reuniones. BERLIN.—Se sabe que el gobierno de Valencia ha nombrado una comisión que irá a Ginebra, ante la Sociedad de Naciones, para pedir ayuda al Gobierno y castigo a los invasores de España. BERLIN.—El periódico romano "Tribuna" publica hoy un artículo en el que dice que la paz europea le trae sin cuidado a Moscú. Los países bañados por el Mediterráneo agregan la cuestión de España como problema nacional y en cambio las demás solo la han visto hasta ahora en el aspecto del mantenimiento de la paz. Llama la atención de todos sobre la actitud de Rusia que, siguiendo instrucciones de la Internacional, procura por todos los medios sabotear el propósito de que la paz subsista.

LONDRES.—Según una noticia oficial, Mussolini contestó al mensaje de Chamberlain con carta escrita personalmente de su puño y letra. Esta carta ha sido entregada esta misma tarde a Chamberlain, también personalmente, por el embajador señor Grandi. ROMA.—El periódico oficial "El Giornale d'Italia", dice que el cambio de cartas entre los jefes de los gobiernos inglés e italiano, dará lugar a una nueva conferencia de las potencias occidentales. PARIS.—La Prensa francesa se ocupa en general de este cambio de misivas entre los jefes de los gobiernos inglés e italiano, y la mayoría creen advertir, como consecuencia, el propósito de convocar una conferen-

cia de las antiguas potencias de Locarno y que Francia ayudará a Inglaterra en su propósito. BERLIN.—Se sabe que el gobierno de Valencia ha nombrado una comisión que irá a Ginebra, ante la Sociedad de Naciones, para pedir ayuda al Gobierno y castigo a los invasores de España. BERLIN.—El periódico romano "Tribuna" publica hoy un artículo en el que dice que la paz europea le trae sin cuidado a Moscú. Los países bañados por el Mediterráneo agregan la cuestión de España como problema nacional y en cambio las demás solo la han visto hasta ahora en el aspecto del mantenimiento de la paz. Llama la atención de todos sobre la actitud de Rusia que, siguiendo instrucciones de la Internacional, procura por todos los medios sabotear el propósito de que la paz subsista.

Los balcones de la Plaza Mayor están abarrotados de gentes y de hermosas damas. La multitud se estufa en los soportales. La plaza queda iluminadísima con un claror fantástico y el público espera con impaciencia el comienzo de los actos. En el primer piso del Ayuntamiento las autoridades nacionales, municipales, civiles y militares; en el segundo, la señora del Embajador de Italia acompañada del Cancellier y señora, oficiales de la Misión Italiana, representaciones de la Embajada alemana, Excmo. señor Federico Quintanilla y el Gobernador Civil de Huelva, ocupando dichos balcones. La Exma. señora doña Carmen Polo de Franco, esposa del Caudillo, presenció los actos desde un balcón de la casa de la Vega, estando acompañada de representaciones del Cuerpo Diplomático y autoridades civiles y militares. Al salir el público aplaude con entusiasmo. Un trompetín anuncia la llegada del Generalísimo y el público se desborda en vivas a España, al Ejército, a Franco y gritos constantes de Franco, Franco, Franco. El Himno nacional emociona a todos y el Caudillo va entrando en la plaza, prestandole guardia un escuadrón de la guardia jalfiana, jefes a pie y los coches del Estado mayor. El escuadrón ocupa el círculo central de la Plaza Mayor que adquiere un aspecto digno de una ilustración de las mil y una noches. El trompetín vuelve a anunciar la llegada del embajador escoltado de la caballería mora y recibido con el himno italiano. Nueva emoción, vivas a Italia y a España, al embajador conde Campaló, y a Franco, saludados con el brazo en alto.

HABLA EL CAUDILLO

HABLA EL EMBAJADOR

Ya en el salón de la recepción, el conde Diola de Campaló dijo: Excelente señor: El muy alto honor que su majestad el rey de Italia y emperador de Etiopía, mi agosto soberano, se ha dignado conferirme, designándome para representar a su majestad en calidad de embajador extraordinario y plenipotenciario cerca del Gobierno Nacional de vuestra excelencia, es para mí título de legítimo orgullo y motivo, a la vez, de profunda emoción; porque al volver, después de diez años, a esta nobilísima España en la hora histórica en que, bajo la guía intrépida y sagaz de vuestra excelencia está combatiendo y venciendo en una lucha heroica por su existencia y su porvenir, tengo la conciencia y el orgullo de ser portador en austera peregrinación de la ofrenda de la solidaridad fraternal e inmutable de la Italia fascista. Todo el pueblo italiano, unido alrededor de su Duce, y por él educado a vivir, a trabajar y a combatir en el culto incondicional y por el fin supremo de la grandiosa de la Patria, sigue con ansia el victorioso desarrollo de vuestra guerra de redención y observa con admiración a vos Generalísimo, a vuestra

Em nombre del pueblo español agradezco la íntima comprensión del pueblo italiano y de su ilustre Duce por nuestra causa, así como los fervientes votos que formuláis por el seguro y definitivo triunfo de nuestros ejércitos. Ese aliento moral que Italia nos presta cuando están en carne viva como llagas las fronteras de España y se clavan victoriosas las banderas de Cristo y de Occidente en los bordes de una tierra cautiva, de templos sin campanas y agonías sin oraciones, y donde Oriente y las estepas de Asia azararon ya sus campamentos, se reciben como el más cordial y amable de los lenitivos. España, en la conjuntura histórica, porque atraviesa, pacto del porvenir con el pasado en el que el suave y necesario yugo de una tradición gloriosa se aligera con el vuelo en potencia, futuro y jubiloso de las flechas, lucha para ser un país donde no ha de haber hostilidad de la campana de la Iglesia con el ruido trabajador de los

EL SEÑOR D. Anastasio Galán Moriones FALLECIO EN NALDA, EL DIA 30 DE JULIO DE 1937 A LOS 67 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P. Su desconsolados hijos doña Justina, don Daniel (ausentes), don Pedro, don Florencio, doña Angeles, doña María, doña Heriberta y doña Martina; hijos políticos don Simón Mateo, doña Palmira Cuesta (ausente), doña Rosario Sanz, don Francisco Llanos y don Daniel Peciña; hermana doña Vita Galán; nietos, sobrinos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y suplican una oración por el eterno descanso de su alma, por lo que les quedarán muy agradecidos. Nalda, 1 de agosto de 1937.

C. MONTOYA CIDO, GARZANTA, MARIZ DEL INSTITUTO RUBIO ESTACION. 5. TELEFONO 21-26

Mz. de Salinas Vara de Rey, 13 Teléfono. 1475 ENFERMEDADES DEL CORAZON RAYOS X ELECTROCARDIOGRAFO

SGCB2021

Las gestas heroicas de las Armas de España

El domingo, nuestra Gloriosa Aviación destruyó en la costa catalana un mercante de tres mil toneladas.--También fué alcanzado por las bombas un destroyer rojo y en el mismo lugar fué abatido un aeroplano marxista.--En Asturias, las columnas rojas atacaron desesperadamente en los dos últimos días. Perdieron un avión derribado por nuestros antiaéreos y mucho material, y tuvieron bajas que pasan del millar, de ellas cuatrocientos muertos.--En el frente de Aragón las Fuerzas Nacionales continuaron su victorioso avance en el sector de Albarracín, ocupando varios pueblos y alturas que limitan con Cuenca y castigando duramente al enemigo

Los partes de las operaciones

EL DEL DOMINGO

Boletín informativo del Cuartel General del Generalísimo. Noticias recibidas hasta las veinte horas del día 1 de agosto de 1937.

EJERCITO DEL NORTE

En Asturias, el enemigo llevó a cabo un desesperado ataque sobre nuestras posiciones de Cuero y Trasperana, que constituyó un nuevo y rotundo fracaso para las huestes rojas. Las bajas que les causaron nuestras tropas pasan del millar, y el número de muertos abandonados en las alambradas de 200, habiéndose derribado por nuestros elementos antiaéreos un avión enemigo.

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención.

EJERCITO DEL CENTRO

En Aragón ha continuado el avance de nuestras tropas, ocupándose las posiciones importantes de Sierra Carbonera, Vértice Mina, Tornaque y el pueblo de Bezas, causando al enemigo numerosas pérdidas, pues se le han cogido muchos cadáveres y abundante material.

Se le han hecho también algunos prisioneros y se han presentado 54 milicianos.

En los demás frentes sin novedad.

EJERCITO DEL SUR

Sin novedad.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Desde el aire fué destruido en la costa catalana, por nuestra Aviación, un vapor mercante de 3.000 toneladas, que encalló en la costa y fué repetidamente alcanzado por las bombas de nuestra Aviación.

Un destructor rojo fué también alcanzado, y destruida una lancha torpedera que escoltaba al mercante.

También ha sido abatido un avión rojo en el mismo lugar.

Salamanca, 1 de agosto de 1937.

EL DE AYER

Boletín informativo del Cuartel General del Generalísimo. Noticias recibidas hasta las veinte horas del día 2 de agosto de 1937.

EJERCITO DEL NORTE

FRENTE DE VIZCAYA: Cañones y tiroteos.

FRENTE DE ASTURIAS: El enemigo, cumpliendo órdenes del Comité rojo de Gijón, realizó un nuevo y desesperado ataque contra nuestras posiciones, con dos brigadas, siendo destruidos cuatro batallones y habiéndose recogido en la mañana de hoy más de cien muertos, 150 fusiles y seis ametralladoras.

FRENTE DE LEON Y SANTANDER: Sin novedad.

EJERCITO DEL CENTRO

FRENTE DE ARAGON: En el sector de Albarracín ha continuado la persecución del enemigo y la limpieza de la zona dominada, habiéndose cogido más de doscientos prisioneros y abundantisimo material, todavía sin clasificar.

FRENTE DE MADRID, AVILA Y SORIA: Sin novedades dignas de mención.

EJERCITO DEL SUR

Sin novedad.

Salamanca, 2 de agosto de 1937.

En el frente de Madrid

La bolsa de Brunete ha quedado totalmente enderezada con la ocupación de ventajosas posiciones al Norte y Oeste de Quijorna.--El enemigo no opone resistencia a nuestros reconocimientos, acusando el durísimo castigo del que no podrá reponerse.

El enviado especial de la oficina de Prensa y Propaganda del Cuartel General del Generalísimo remitió el domingo desde Leganés, la siguiente crónica.

La solemnidad roja de los comunistas ha transcurrido en la extensa línea de combate en una paz octaviana, herida por un sol de fuego. En este sector de Villanueva de la Cañada, los rojos no han contestado siquiera un disparo de fusil.

"Hemos pasado por Brunete, donde he acampado nuestro Ejército y deseanan nuestros muchachos de la dura pelea de los días que pasaron. La mole habitación de ésta, ancha y soleada, a la intemperie, cerca del riachuelo, pues en la aldea no es posible encontrar ni una sola casa con techo y que no haya sido bárbaramente saqueada e incendiada. Muy cerca de Brunete han quedado varios carros de asalto rusos. Me he acercado para curiosear. Se observa en ellos la destrucción por la botella famosa de gasolina que tan a la perfección manejan nuestros soldados.

Al Norte de Villanueva de la Cañada, nuestras tropas han iniciado esta mañana una progresión leve, más que son ánimo de reto, con intención de comprobar la resistencia del enemigo derrotado. Y esta resistencia ha sido tan escasa que los rojos han chagueado una vez más, abandonando el terreno sin presentar batalla, y esto a pesar de que, por parte de nuestro

mando no había intención de realizar un avance en serio.

Anoche, el enemigo inició un leve empujón por la Casa de Campo. Apenas media hora duró el intento, restableciéndose al momento el silencio absoluto, sólo turbado por algún que otro miliciano que disparaba su fusil.

Está enteramente liquidada la batalla de Brunete que tuvo su fase álgida hace pocos días y que comenzó a declinar cuando el enemigo vió destruirse el apoyo formidable de su alarido aeronáutico.

Al Oeste y al Norte de Quijorna nuestros soldados se han afirmado en unas magníficas posiciones, con lo que la bolsa que los rojos se formaron para dejar en ella lo mejor de sus efectivos, ha quedado totalmente enderezada. En ella tuvieron los bolcheviques más de treinta mil bajas y una cantidad enorme de material que todavía no ha podido clasificarse nuestro Servicio de Recuperación. Esta es la triste experiencia que puede deducirse de su intención. Y a esta experiencia ha de suceder el que los rojos, si pretenden un nuevo ataque hayan de meditarlo antes mucho y han de salir con otro fracaso. La careada ofensiva roja que pretendía romper nuestras líneas del frente de Madrid, y con ellas destruir el cerco, ha fracasado una vez más, demostrando a los marxistas que el cerco no se levantará hasta que no se haya tomado por nuestras tropas la capital de España.

Del frente de Teruel

Se ocupan nuevas posiciones, en triunfal avance, y se coge espléndido botín

ALBARRACIN, 2.-- La jornada de ayer fué de relativa calma en el sector de Albarracín.

Después de la jornada intensa y triunfal del día anterior en la que se ocuparon además de Valdecañosa, Toril, Masagoso, y Arroyofrio, otros dos pueblos (El Villarejo y El Vallejillo), bien merecido tenían los bravos soldados de la España heroica un pequeño descanso. Y eso hicieron, descansar. Pero, el descanso en los nuestros, es como el del coloso de la leyenda: descanso activo. Por eso las victoriosas tropas del Quinto Cuerpo de Ejército pudieron conseguir en este día, de relativo descanso, otra nueva victoria, derrotando al enemigo tras rudo combate y ocupando la Casa Forestal de Dornaque, formidable posición estratégica emplazada en el término municipal de Bezas, y a tres kilómetros de este pueblo núcleo de la resistencia roja en el frente Sur de Teruel.

Con esta ocupación ha de variarse la nomenclatura de este frente; ya no existe el frente de Albarracín, porque todo el sector de aquella ciudad se ha incorporado a la España nacional. Le llamaremos frente de Cuenca; así lo impone la lógica y así lo exige la justicia que debe hacerse a un Ejército que en menos de veinte días ha sabido conquistar para España 20 pueblos y aumentar el territorio nacional en más de 1.500 kilómetros, dejando frente a él a un enemigo desmoralizado, duramente castigado, en franca huida.

La importancia del castigo sufrido por los rojos en la batalla de Dornaque corre parejas con el valor estratégico de la posición ocupada. Cientos de cadáveres rojos quedaron sobre el terreno. Los vencedores los enterraron piadosamente y llevarán los laureles de la victoria a los pueblos próximos, en los que muy pronto harán su entrada triunfal.

Nuestras fuerzas, aprovechando la desmoralización de las hordas rojas, producto de su tremenda derrota en la Casa Forestal de Dornaque ocuparon el domingo al vértice Mina, el pueblo de Bezas, el Cerro de las Pilas y la masía de Dornaque, apoderándose de tan extraordinaria cantidad de material, que no es posible dar una idea aproximada, ya que la brigada de recuperación atiende más a la recogida que a la información. Sobre el terreno han quedado muchísimos muertos del enemigo, habiéndose hecho un gran número de prisioneros y presentándose en nuestras filas gran número de evadidos.

De nada ha servido que los rojos hayan recibido refuerzos de todos los sectores del frente de Teruel y otros llegados desde Valencia.

Nuestras fuerzas no han tenido bajas; la perla del Mando es la garantía de la vida de nuestros soldados.

Las tropas que actúan en estos frentes han cogido un botín tan espléndido, que se calcula que tienen asegurados los abastecimientos para todo un mes.

Centenares de cabezas de ganado han quedado en nuestro poder en los pueblos que se van conquistando.

Este detalle demuestra la precipitación de la fuga de los milicianos rojos.

Los evadidos que llegan a nuestras filas, dicen que en la zona roja se ha perdido toda esperanza de poder organizar un contraataque. Tienen por descontada la derrota final.

Los avances prosiguen sin descanso en el Valle del Tajo, conquistándose los objetivos propuestos con muy escasa resistencia por parte de las dispersas fuerzas del enemigo.

En el día de hoy, nuestros soldados enterraron 150 cadáveres, abandonados por el enemigo en las últimas posiciones conquistadas.

A. FERNANDEZ MARRODAN

Hospital Saint Joseph Paris ESPECIALISTA EN RISON Y VIAS URINARIAS. RAYOS X. LABORATORIO. Vava de Rey, 13 2. Telé. 1216

El número de prisioneros es muy crecido.

Los campesinos que habían huido a los pinares, para evadirse de los marxistas, a medida que nuestros soldados liberan los pueblos, vuelven a sus hogares.

Nuestro invicto Ejército lleva dieciséis días operando en los abruptos serraníos del Suroeste de la provincia de Teruel, en las que se han reconquistado para la España nacional veintidós pueblos, con todo el territorio de la sierra de Albarracín, de la del Tremezal, de la de Tragacete, de los montes Universales, de la Muela de San Juan, etc... Las alturas de todas estas sierras rebasan en mucho los mil metros y en ellas nacen el río Tajo, el Guadalaviar, el Cabriel y el Júcar; júzguese por consiguiente, el sinnúmero de quebradas, sinuosidades, picachos y valles que han reconquistado nuestras tropas.

Todos estos obstáculos han sido vencidos por nuestros valientes soldados, merced a movimientos tácticos muy hábiles, que les han permitido llegar a los límites de la provincia de Cuenca.

Después de estas explicaciones, se comprenderán las proezas de nuestro Ejército al arrojar al enemigo de posiciones realmente inexpugnables.

Largo Caballero se dispone a actuar contra el Gobierno rojo de Valencia

PARIS.-- Noticias de Valencia aseguran que Largo Caballero, completamente repuesto de su enfermedad, está dispuesto a tomar otra vez una parte muy activa en la política de España.

Parace que Largo se vanagloriaba no ha mucho de que la UGT llegaría a un acuerdo con la FAI y con los elementos avanzados del comunismo, juntamente con los cuales darían la batalla contra el gobierno de Valencia.

Comprobadas estas noticias los telegramas, que las juventudes libertarias han remitido a los camaradas Francisco Largo Caballero y Mariano Vázquez, que dicen así: "Comité Federación Local Juventudes Libertarias, en nombre de diez mil jóvenes combatientes y trabajadores que con entusiasmo combaten en las trincheras, le felicitan calurosamente por haber realizado alianza revolucionaria UGT-CNT. Nuestra adhesión inquebrantable y sincera para que la alianza llegue al marxismo."

Notas del Gobierno Militar

EL DOCTOR DON LUIS SAENZ BADILOS HA HECHO ENTREGA EN ESTE GOBIERNO MILITAR DE 390 PESETAS, IMPORTE DE SUS SERVICIOS PROFESIONALES PRESTADOS A LA FUERZA DE ESTA GUARNICION, PARA SU INGRESO EN LA SUSCRIPCION NACIONAL, DÁNDOLE LAS MAS EXPRESIVAS GRACIAS POR TAL DONATIVO.

SE REQUIERE NUEVAMENTE LA PRESENTACION EN ESTE GOBIERNO MILITAR, DE ATILANA GARCIA, LUISA PEREZ, MARINA DIEZ, EMILIA CRESPO, ATILANA ORTIZ, DEMETRIA SERRANO, MARIA PEREZ, GREGORIA SENEN Y SERAFINA SAENZ, PARA ASUNTO QUE LES INTERESA, SOBRE INSTANCIA QUE REMITIERON POR CORREO.

Logroño, 2 de agosto de 1937. SEGUNDO AÑO TRIUNFAL

Cómo expresa su gratitud al Generalísimo un Caballero Mutilado

Un caballero Mutilado absoluto de guerra por la Patria, expresa su gratitud al Generalísimo y dice así: "Excelentísimo señor: Sintiendo en mi alma el latir de mi Patria, voluntariamente me alisté en las milicias nacionales de Sevilla los primeros días del Glorioso Movimiento sin pensar en otra remuneración que defender mi querida España. En el combate perdí la vista, y, por bien perdida, la daba, pues vale poco, incluso mi vida, para lo que ella merece y únicamente con la satisfacción del deber cumplido que creo bastante me he visto honrado con que

B. E. el Generalísimo me ha nombrado Caballero Mutilado de Guerra por la Patria con cinco mil pesetas, para llegar hasta las doce mil vitalicias. Solo me resta Excelentísimo señor dar a B. E. las gracias por la atención que no merezco; pero que me enorgullece y al pedir a Dios que su vida sea larga gritar ¡Viva España! ¡Viva Franco! Villa Manrique 29 de julio de 1937. Segundo Año Triunfal

El Caballero Mutilado por la Patria (por no saber firmar, estampa la huella dactilar) Antonio Urbina Garrico.

Hoy comenzarán las fiestas colombinas que reves-tirán extraordinario esplendor

HUELVA.-- Mañana se celebran las fiestas conmemorativas de la salida de las carabelas que condujeron a Colón y su gente a América.

La sociedad colombina anubense ha trabajado con la mayor actividad para la organización de los actos que en el presente año quedarán reducidos a los de mayor evocación.

Mañana, día tres, aniversario de la salida de las carabelas, se celebrará una misa en la capilla del Monasterio de la Rábida, en recuerdo de aquella que oyeron el almirante y sus intrépidos nautas, antes de su partida en la memorable mañana del tres de agosto de 1492. A este acto asistirán las autoridades y en él se estrenarán los magníficos ornamentos sagrados que la sociedad colombina ha regalado al episcopado y en los que están bordados los escudos de los reyes católicos y sociedad colombina, así como también un grupo alegórico de las carabelas.

Después se descubrirá una artística lápida que el Ministerio de Marina de Italia ofrece al histórico Monasterio. Con este motivo se espera la llegada de tres barcos de la Marina de guerra italiana, con el contraalmirante Jechino. Estará también representada la marina de guerra española y, probablemente, asistirá el Capitán General del departamento marítimo de Cádiz.

La misa de campaña que iba a decirse el día 4 en la plaza de José Antonio Primo de Rivera, a las nueve de la mañana, no ha sido autorizada por el Cardenal Arzobispo de Sevilla y en su lugar se dará una fiesta de homenaje a la Bandera Nacional, con asistencia y desfile de fuerzas.

En las noches de hoy, mañana y pasado, habrá también fiestas extraordinarias en la citada plaza, que estará engalanada con las banderas de los países americanos y naciones amigas de España.

Disposiciones oficiales

El "Boletín Oficial" del Estado de hoy, inserta, entre otras, las siguientes disposiciones:

Se habilita para ejercer el empleo de capitán al teniente de Infantería retirado con destino en Bailén, don Manuel Escalante García.

Se concede la Medalla de Sufrimientos por la Patria al capitán de Bailén don Vicente Arrieta Morán, herido grave el día 14 de marzo en el frente del Jarama, en ocasión de mandar como teniente fuerzas de su Regimiento. La pensión anexa a esta condecoración será de quince pesetas diarias, desde la fecha en que fué herido, hasta su alta para el servicio, sin que en ningún caso pueda exceder su disfrute de dos años, debiendo percibirse en la forma prevenida en el número tres de la Orden de esta Secretaría de Guerra de 8 de julio último, y practicando al ser dado de alta, en una liquidación completa de dicha pensión y de las indemnizaciones que independientemente de esta y por una sola vez le corresponda percibir como comprendido en el apartado E. del artículo quinto de la ley de 7 de julio de 1921.

Se concede el sueldo de seis mil pesetas a los ajustadores don José Ramón Álvarez Álvarez y don Rómulo Calvo Marañón, ambos del 12 regimiento de Artillería Ligera.

Lo que dicen algunos extranjeros, milicianos rojos o pasados a nuestras filas

BERLIN.-- "El Berlínés Tageblatt" (publica una información del corresponsal de la BNB que ha tenido ocasión de hablar con varios milicianos que se han pasado a las filas nacionales y con algunos prisioneros.

Uno de los milicianos, perteneciente a la brigada extranjera, se llama Rauter Susau, es yugoslavo, de 20 años, estudiante. Se pasó a las filas nacionales durante un ataque a Villanueva de la Cañada, y ha manifestado que salió de su país viajando a través de Alemania hasta llegar a Francia. En esta nación intentó ingresar en la Legión Extranjera, pero no consiguiéndolo siguió su viaje y desde Marsella llegó a Barcelona y de allí a Valencia y Albacete, donde recibió instrucción militar. Poco después fué incorporado a la primera compañía del batallón "Dimitroff", de la quinta brigada, y lo llevaron al frente del Jarama. Relata que, cuando los rojos tomaron Villanueva de la Cañada, fué testigo presencial del fusilamiento de varios niños y muchachos jóvenes y de los prisioneros que se hallaban en las trincheras y que se vieron obligados a salir de ellas con los brazos levantados. Un prisionero llamado Fritz Viegner, de nacionalidad austriaca y 18 años de edad, cuenta que, como se hallaba sin trabajo, aceptó el enrolarse en las filas rojas. Desde su tierra fué a París por Susa y después fué trasladado en tren, en compañía de otros 35 voluntarios, hasta la frontera, donde pasó sin dificultad de ningún género.

Yá en la España roja fué instruido en Madriguera en el manejo de unas ametralladoras marca Colt. Los instructores eran emigrantes alemanes. De Madriguera salió con dirección al sector de Villanueva de la Cañada, donde se hallaba la compañía de ametralladoras del batallón de "Tobajoff", de la décima tercia brigada. Después de la toma de Villanueva de la Cañada, recibió orden de apoderarse, con una compañía de Infantería, de dos casas que estaban fortificadas por los nacionales y cuando se disponían a cumplimentar la orden fueron rodeados por un grupo de nacionales que le hicieron prisionero, así como a muchísimos de sus compañeros.

A bordo del buque hospital inglés "Maine" llegaron recientemente a Marsella varios milicianos de la brigada internacional. Tres de ellos, Lafauvre, francés; Cabinski, polaco; y Larlak, checoslovaco han dicho que durante un traslado pudieron desertar, pues en lugar de salir para Brunete se refugiaron en el Consulado francés, de donde han sido trasladados a Valencia. Dicen que casi todo el material que emplean actualmente los rojos es de procedencia rusa, así como el equipo de las tropas.

En los internacionales se nota mucho menos entusiasmo que en febrero y marzo. Este descenso se debe a que no se conquistaban nuevos pueblos para poder saquear.

Han dicho que los nuevos reclutas españoles no tienen ningún espíritu bélico. Estas tropas son instruidas por suboficiales rusos que al momento de partir para el frente a oficiales españoles que, a su vez, como actividad instructiva rusa.

En los internacionales se nota mucho menos entusiasmo que en febrero y marzo. Este descenso se debe a que no se conquistaban nuevos pueblos para poder saquear.

Han dicho que los nuevos reclutas españoles no tienen ningún espíritu bélico. Estas tropas son instruidas por suboficiales rusos que al momento de partir para el frente a oficiales españoles que, a su vez, como actividad instructiva rusa.

Las rojos
PBRP
gruebas
mientos
rojos en
la neutra
al aun en
Tres v
puestos d
a jóvenes
dentro d
ce cosa
séis, ca
haja, c
hora C
los cual
en Seo d
Con p
capturad
se, a dos
uno de lo
que lo tr
biendo si
no día.
Recien
tar el que
del puest
es, trata
venes qu
Os, y qu
metro ap
San Juli
trados, e
de ellos e
ha audie
han en el
los tres r
Esto s
De os pa
por San
darmes le
ten de Al
de dicho
den la m
lómetro d
traron co
ya sin r
tantos de
aprendi
Este in
general, e
a raíz del
autoridad
enadima
dad de re
DE VA
PARIS--
na, se ha
a obreros
cha habia
porarse a
El prime
obrero y
natis, bare
El llama
comprende
de edad.
Madrid,
de un sign
que ha mu
en los últi
Pertenece
Alimentaci
MADRID
tervín con
A la pr
ro, Beste
--De pol
propósito
que adopte
miento, Ya
sementis.
--Dígame
dríd?
--Porque
dríd, al que
Para florec
en otra par
mucho.
BILBAO
der, al caer
la fábrica
terminaron
de papel p
En su ce
gobierno ro
suspensión
blación d
Mica", al c
un órgano
tas se ges
pe.
Los com
camente de
gido que, c
co, había d
es sabido e
Buzakadi R
llevaron de
El delega
eran su d
caso omiso
lanzaron a
construc.
El delega
en a
amo
adhe
vicci
Gran
cam
en a

Las "hazañas" de los rojos en el territorio de Andorra

PERPIGNAN.— Tenemos nuevas pruebas que acreditan los procedimientos incíviles de que se valen los rojos en Andorra, que no respetan la neutralidad de aquella república ni aun en su propio territorio.

Tres veces los carabineros de los puestos de Os y Civis han capturado a jóvenes escapados de la zona roja, dentro del territorio andorrano. Hace cosa de dos meses fueron cogidos seis, cerca de Canolior, en la parte baja de Civis, cuando hacia ya media hora que pisaban tierra andorrana, los cuales siguen aún encarcelados en Seo de Urgel.

Con posterioridad fueron dos los capturados cerca de la borda del Toler, a dos kilómetros de San Julián, uno de los cuales pudo escapar no sin que le tirotearan los carabineros, habiendo sido el otro libertado el mismo día.

Recientemente y en ocasión de estar el que esto escribe en Andorra, los del puesto de Os, dos carabineros rusos, trataron de capturar a cuatro jóvenes que bajaban por la parte de Os, y que, se hallaban ya a un kilómetro aproximado de la carretera de San Julián, o sea unas dos horas adentrados en territorio andorrano. Uno de ellos escapó y a los gritos que daba andieron las gentes que trabajaban en el campo, logrando libertar a los tres restantes.

Esto sucedió así: Los carabineros de Os pasan por Ir a dicho pueblo por San Julián (Andorra); los genarales los acompañan hasta el puente de Aixodall, a un cuarto de hora de dicho pueblo, desde donde emprenden la marcha hacia Os. Fué a un kilómetro del puente cuando se encontraron con los jóvenes que bajaban ya sin ninguna preocupación, contentos de verse a salvo, cuando les aprehendieron.

Este incidente produjo indignación general, entre el pueblo andorrano y a raíz del mismo parece ser que las autoridades han tomado medidas encaminadas a evitar toda posibilidad de repetición.

DE VARIAS EMISORAS

PARIS.—Según noticias de Barcelona, se ha hecho el primer llamamiento a obreros y empleados que hasta la fecha habían estado exentos de incorporarse a las filas del ejército rojo.

El primer llamamiento comprende a obreros y empleados en hoteles, fondas, cafés, bares y establecimientos similares.

El llamamiento alcanza a todos los comprendidos entre los 17 y 41 años de edad.

MADRID.—Ha tenido lugar el entierro de un significativo dirigente anarquista que ha muerto en el frente de Madrid, en los últimos combates de Brunete.

MADRID.—Un diario inserta una entrevista con Besteiro.

A la primera pregunta del reportero, Besteiro contesta:

—De política, nada. Me he hecho el propósito de mantener mi posición, la que adopté desde que estalló el movimiento. Ya habrá ocasión de hablar largamente.

—¿Dígame, por qué está usted en Madrid?

—Porque me creo obligado con Madrid, al que he representado desde 1918. Para filosofar, lo mismo estoy aquí que en otra parte. La guerra me preocupa mucho.

BILBAO.—Según noticias de Santander, al caer en poder de los nacionales la fábrica de papel de Aransuren, se terminaron para los rojos las reservas de papel para la tirada de la prensa.

En su consecuencia el delegado del gobierno rojo en Santander dispuso la suspensión de los periódicos y la publicación de uno solo llamado "República", al objeto de poder contar con un órgano de difusión marxista mientras se gestiona la importación de papel.

Los comunistas protestaron energicamente de tal medida y dijeron al delegado que, de publicarse algún periódico, había de ser el de ellos que, como "Euzkadi Roja" que es la imprenta de Irujo de Bilbao.

El delegado del gobierno de Valenciana su diario, pero ellos, haciendo llamar a la calle sin pasarlo por la censura.

recoger la tirada y clausurar la imprenta. Los comunistas se han quejado al gobierno de Valencia de las medidas adoptadas por el delegado que prohíbe la difusión de la prensa de determinados sectores.

Esto prueba el grado de amargura que reina en las distintas zonas dominadas por el marxismo.

BERLIN.—Según informes de Santander ha sido detenido el jefe de Sanidad del gobierno vasco, al pretender poner pie en un barco para trasladarse al extranjero. El detenido será sometido a Consejo de Guerra sumarísimo.

Como verán ustedes, no deja de tener gracia

¿A QUÉ CAMINO QUERRAN QUE ACUDAN? ¿A ROBAR?

MADRID.—"El Liberal" decía en uno de los días pasados:

"La Liga de Inquilinos de Madrid nos confirma una noticia que ya antes por distintos conductos llegó a nosotros. Los caseros de Madrid son unos desconsiderados; quieren cobrar los alquileres, olvidándose de que estamos haciendo una revolución..."

Esta desconsideración de los caseros puede originar hasta un conflicto de orden público, razón por la cual deben todos ser juzgados ante los tribunales populares.

Nosotros comprendemos que tienen gastos de tributación y otros, pero que busquen la compensación por otro camino, no por el de querer cobrar las rentas como si no hubiera revolución"

En honor del Capitán Cortés, héroe y mártir de la Santa Causa

HUELVA.—En el Instituto de segunda enseñanza de la Rábida se ha colocado una lápida, cumpliendo con ello un acuerdo de la comisión gestora municipal, en la que se perpetúa la memoria del heroico capitán Cortés, antiguo alumno de dicho centro docente desde el año 1909 al 1914.

Al acto asistieron todas las autoridades y numerosísimo público, así como todos los alumnos.

En la lápida inaugural hay grabada una inscripción que dice:—"Santiago Cortés González, alumno de este Instituto, en donde cursó el grado de bachiller en los años 1909 a 1914, fué en 1937 el capitán Cortés, héroe y mártir del Santuario de Nuestra Señora de la Cabeza. El excelentísimo Ayuntamiento de Huelva, le dedica este recuerdo: 29 de julio de 1937."

A pesar de su sencillez el acto revistió gran emoción patriótica.

A los heroicos defensores de Huelva en la Santa Cruzada

HUELVA.—La Cámara de Comercio, por donación de su presidente, ha hecho entrega al señor gobernador civil de la provincia de una placa de bronce para que sea colocada en lugar adecuado, con la siguiente inscripción en relieve: "La Cámara de Comercio, cumpliendo acuerdo adoptado en la sesión del 14 de agosto último y por donación de su presidente, don Joaquín López Gómez, se honra ofreciendo al excelentísimo señor don Federico Quintanilla, gobernador civil de Huelva esta placa como homenaje personal y testimonio de gratitud a los heroicos defensores de Huelva y de este Gobierno, a la noche del 28 de julio de 1936.

Debajo aparecen los nombres de los libertadores de Huelva.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS
Dr. Enciso Briñas
Oculista ex-alumno de las clínicas de Burdeos y de Pau
G. G. Baquero
Oculista Exalumno del Hospital de Valdecilla
Once de Junio, 19, entr. TEL. 1463

BAILÉN EN LOS FRENTES DE ACTUALIDAD AGUAFUERTE DE LA GUERRA

Por FRANCISCO ESCARTIN

Desde mi última crónica, de hace unos días a hoy, han ocurrido sucesos de la mayor trascendencia y magnitud. El ritmo de las operaciones ha entrado, por iniciativa nuestra esta vez, en una fase que podíamos llamar de "movimientos uniformemente acelerados". Tanto es así que he tenido que dejar mi cómodo "Cuartel general" de Avila y establecerme en un pueblecito próximo al frente, para poder seguir de cerca la marcha de las operaciones. Seguirás y vivirás, que es la mejor manera de documentarse en las cosas de la guerra. Porque la obtención de los informes, la recogida de datos y hasta la precisión de los detalles facilitada, si no se viven, no pueden transmitirse con el realismo palpante del que ha sentido toda una escala de emociones en el propio campo de batalla.

Claro que esto es terriblemente molesto. A mí por lo pronto me ha costado tener que contemplar durante largas horas el cielo de la noche en posición de cúbito supino, que es la única posición aceptable para dormir cuando no se dispone de más cama que el santo suelo, ni más techo que el del propio firmamento. Tengo, por consiguiente, una torticolis que me obliga a escribir con suma incomodidad, porque no puedo torcer el cuello, y el cuerpo lo siento como si acabara de salir de esas horribles máquinas de tortura que inventó la refinada crueldad del hombre. A cada cambio de postura, mi pobre esqueleto parece proferir un desgarrado lamento, porque cruje y chirría como aquellos Ford antiguos que enriquecían a los chafarreros abandonando generosamente las piezas por el camino.

Pero a cambio de todo esto, puedo transmitir al público un poco de la música vagabunda del soldado e inculcarle cierto culto panteísta con narraciones de un lirismo un tanto anárquico para que no le resulte empalagoso.

He visitado toda la línea del frente de Brunete, que es bastante extensa. En ella he encontrado—¡ay fin!—a los batallones de riojanos, cuyos comandantes se muestran satisfechísimos del comportamiento de los soldados. Debo señalar que esta línea de fuego es novísima, pues se ha establecido hoy mismo como consecuencia de los recientes avances—los dos batallones, tercero y cuarto—ocupan uno de los centros de vanguardia. Veo casas quemadas y ennegrecidas por el sol y el humo de la pólvora; trajes deshechos de tanto arrastrarse por la tierra; cuerpos musculosos y atléticos por la gimnasia de las marchas y del endurecimiento físico del medio; veo, en fin, en estas posiciones de riojanos, una estampa ruda y maravillosa de la guerra nuestra. Una estampa de romance viril y de admiración impresionante.

El terreno que ocupan ahora es pedregoso y áspero, con una vegetación empobrecida a base de árboles enanos de sombra precaria y zarzales ingratos. A cada paso se ven zanjas poco profundas y cortas, como cabadas de prisa, para resguardarse mejor de las precipitaciones de la retirada. El suelo aparece lleno de latas vacías, de pingajos, de correajes sueltos y cartuchos sin disparar, tirado todo al emprender la huida. Hay en el foso de cada trinchera mantas rotas, harapos de ropa, restos de comida, vainas de munición a montones y un hedor pestilente; el mismo hedor característico a cubil de fiera que exhalan las trincheras y guardias que habitan el rebaño rojo.

Y hay, también, gran cantidad de muertos. Muertos que, de una forma o de otra, tendremos que recoger y enterrar nosotros, porque sometidos a estas temperaturas de horno, empiezan a descomponerse a toda prisa, lo que podría ser de consecuencias peligrosas para la salud.

He sentido una vez más la atracción morbosa de caminar a la deriva, en esa hora imprecisa y velada del crepúsculo, por este ancho campo atormentado y salvaje convertido ahora en cementerio. No me acompañaba nadie; voy solo, sin más compañía que un miedo emocionante y la sombra inmaterial del alma de los muertos que se pudrirán en las entrañas de esta tierra marchita y desolada, como el desamorado moral bajo el que aquí vivieron.

Un sol que es ahora sol de justicia, descomponen en forma horrenda la armonía física de la materia; de esa materia a la que rendían culto en sus diversas concepciones de plástica y de mecánica, en una exaltada impureza a las leyes que fecundan la vida y regulan el misterio supremo de las fuerzas cosmográficas.

La visión de tantos desgraciados, caídos tan trágicamente, yaciendo en una posición de fealdad y cobardía, en actitud de huida, y sorbiendo con sus bocas descarnadas el polvo de la humillación postvota, le obliga a uno a enfrentarse con todas las meditaciones más sombrías de la metafísica.

Doy con un cuerpo grande y de recia contextura, vestido con buena ropa de kaki, que milagrosamente conserva. La camisa es de seda, blanca, y tiene una gran mancha de sangre reseca en el centro del pecho. Está descaído, y esto me hace suponer que sería poseedor de unas hermosas botas. Físicamente es bien conformado, de rostro joven y agradable pelo rubio y cutis tostado. Sin duda un extranjero de las brigadas internacionales; quizá un inglés. A su lado hay algunos papeles desparpados. Los miro; algunos están en español y otros en inglés, pero no me dicen nada interesante, sino es confirmar mi suposición de que se trata de un inglés de las brigadas Lister.

Pero me ha entrado una gran curiosidad. ¿Qué le traía a este hombre aquí? Siempre he sentido una repugnancia invencible en registrar a estos cadáveres, pero esta vez me decido, dominado por la curiosidad. Pero de nada me sirve, porque los bolsillos delanteros los encuentro vacíos. De pronto se me ocurre pensar en el bolsillo de atrás del pantalón. Para registrarle aquí ha de volver de lado el cadáver y al hacerlo percibo con violencia en plena cara una fufarada hedionda. La parte que ha estado en contacto con la tierra aparece como húmeda y viscosa por los tumores de la descomposición. Un enjambre de hormigas pulula por allí. Me hago el valiente, meto la mano y aparece un papel. Me alejo para leerlo. Es una carta escrita en correcto inglés. Pero me aquí el hallazgo: es una bella carta de amor. Una carta que aclara el misterio de este hombre. Vino aquí para buscar la muerte en la gran aventura de la guerra, por una lady desdichada, que a última hora le llama apasionadamente y le descubre con arrebatadoras palabras el secreto de su gran amor.

Releyendo esta carta evoco, sin querer, las pastoriles praderas de los "low-land" de Escocia, las frescas riberas del "Forth-river", con sus arcaicos castillos y sus campos que brillan en el estío como un verde cristal. ¡Pobre lady soñadora y romántica! ¿Qué triste será tu invierno bajo cielo de lluvia y de nieblas!...

Contra todos los dolores
Cafiaspirina

el que invita a luchar contra el imperialismo inglés y la desmembración de Palestina.

NANKIN.—Según informaciones recibidas esta noche las tropas japonesas se han apoderado de los barcos chinos de Tsien-Tsin.

WASHINGTON.—El Congreso ha pedido a Roosevelt que publique la ley de neutralidad en el conflicto chip-japonés.

SHANGHAI.—Las tropas japonesas se han apoderado el día 30 de la embajada soviética de Tsien-Tsin, retirando los papeles que allí había. El cónsul soviético ha protestado del hecho.

WASHINGTON.—El presidente Roosevelt ha firmado el proyecto para la construcción de seis buques auxiliares de la Marina de los Estados Unidos. Los gastos ascenden a cincuenta millones de dolares.

Caja de Recluta de Logroño número 39

Se previene a todos los reclutas pertenecientes al remplazo de 1939 (nacidos en el primero y segundo trimestre del año 1918) deben presentarse sin falta en esta Caja de Recluta el martes, día 3 del corriente, a las nueve de la mañana, para marchar a incorporarse a los Cuerpos y Unidades a que se les ha destinado. Logroño, 2 de agosto, de 1937. Segundo Año Triunfal. El Coronel-Jefe, Heliodoro Lozano.

Subsidio pro Combatiente

Se advierte a los familiares de los combatientes que podrán hacer efectiva la cantidad a ellos asignada, en el mismo local y horas de costumbre, los que habitan en las siguientes calles: Marqués de San Nicolás, Bretón de los Herreros, Mendizábal, Avenida de Navarra, Mercaderes, Ruavieja, Rodríguez Paterna, Muro de la Mata, Muro de Cervantes, Rodancho y extrarradio.

PASANDO EL TIEMPO

De ambiente veraniego, pero grato, dentro de lo que cabe, fueron los dos últimos días. En los dos lució el sol y en los dos también se alivió el calor a la caída de la tarde. Hubo en uno y otro animación en la playa del Ebro, lugar de distracción que tiene muchos adeptos y se vieron concurridos cafés, carreteras, el Español y la Glorieta a las horas acostumbradas. El domingo hubo mucho público en los cines y el programa, que por cierto fué abundante gustó en todas sus partes. También gustó mucho el interpretado por la banda de Bailén en el Español. Ayer la máxima temperatura a la sombra fué 28'8 grados, y la mínima 24'2. El barómetro señaló una máxima de 730'5 milímetros y una mínima de 728'6.—C. M.

Otras notas del extranjero

LONDRES.—Según despacho recibido de la capital soviética, por un periódico se da cuenta de la reciente detención de Bela-Kun que en año 1919 ejerció la dictadura de tipo soviético en Hungría y después fué uno de los agentes de Moseú para la preparación de la revolución española.

MANILA.—En las islas Filipinas se han producido grandes inundaciones, perdiéndose en varios lugares la siembra de trigo y resultando numerosos ahogados.

LONDRES.—En Palestina el partido comunista, que es antilegal, ha repartido un manifiesto con motivo del aniversario de la gran guerra, en

¿Qué es la Falange?

"es necesario volver a definir a la Falange. Demasiadas risas de nuestros luceros, de nuestras flechas. Demasiadas rosas", se dice aquí por ahí la gente cobarde que no nos conoce y no nos quiere conocer, y yo os digo, españoles, que la Falange no se puede conocer, ni por lo tanto se puede amar en la exteriorización, en la encarnación de lo externo del símbolo, de su sentido de religión, de jerarquía, de gobierno, de política, si no se la mira como lo que es: una postura sincera ante la vida, como una concepción integral de la vida, como un pensamiento, como una verdadera y amorosa filosofía; pero mejor os diré, como definición de nuestros luceros, de nuestras flechas, de nuestras rosas, de nuestras camisas azules, aquella maravillosa de José Antonio: "Lo religioso y lo militar son las dos únicas formas serias de entender la vida." Sin este sentido, serán los luceros sin luz, y unas flechas sin vigor, las que se hincarán en las rosas, dentro de la camisa azul. Y entonces sí, nuestros luceros serán esas escuadras enormes de los caídos, que desde el Cielo nos guían con su ejemplo de justicia en las injusticias de la Tierra y nuestras rosas serán corazonces que, clavados en las flechas, nos guiarán por el camino glorioso e imperial de España." (Del discurso de Izurdiaga) (P. y P. de F. E. T. y de las Jons)

TOROS EN BURGOS

Con una entrada buena aun que distaba mucho del lleno, se celebró la corrida organizada en su beneficio por Falange Española Tradicionalista de las Jons.

La plaza ofrecía preciosos golpes de vista, destacando en el centro del ruedo el escudo de España orlado con los emblemas de Falange y las inscripciones Arriba España y Viva España.

Palcos y gradas estaban adornados con las banderas de España y de los países amigos. Presidieron la fiesta la jefe y secretaria provincial de la sección femenina, respectivamente Trini Sánchez y María Luisa García Antolí, encantadoras señoritas que estaban acompañadas por el Secretario provincial don Eduardo Conde, jefe provincial de la Milicia, comandante Booh, jefe local y otros directivos de la organización.

Al ocupar sus puestos la presidencia, las bandas de San Marcial y Falange interpretaron los himnos de Falange, Orlamendi y Nacional que escuchó el público en pie y con el brazo en alto. Corrieron las llaves un falangista y un roqueté y las cuadrillas fueron ovacionadas al hacer el pase.

Los toros de Antonio Pérez fueron desiguales en tercio, en presentación y en bravura. Manolo Bienvenida tuvo una tarde muy satisfactoria. Oyó las primeras palmas en las verónicas chicolinas con que saludó a su primer toro continuando los aplausos en tres soberbios pares de banderillas que puso con toda perfección.

Brindó al coronel de Estado Mayor señor Aizpín y realizó una faena cerca y vistosa aunque no completa, ya que el toro se resentía de las extremidades y se cayó varias veces. Terminó el diestro de varios pinchazos.

Al cuarto le dio Bienvenida una lidia magnífica desde que salió del chiquero hasta que arrastraron las mulillas. Fué ovacionado en las verónicas alegres y toreras que instruído para fijar al toro, y volvió a ser ovacionado en los quites, especialmente en uno por chicolinas.

Armado de estoque y muleta dió el primer pase sentado en una silla y a continuación realizó una de las mejores faenas de su vida torera. Dió pases de varias marcas, naturales afarolados, molinetes con ambas rodillas en tierra, de pecho, etc. mientras el público le aclamaba sin cesar y la música amenizaba la gran faena. Para remate colocó una estocada, entrando admirablemente, y un certero descabello. Cortó la oreja y el rabo y hubo de dar la vuelta al ruedo entre aclamaciones.

Victoriano Laserna toró a su primero con lances vulgares que no lograron entusiasmar. Con la muleta, después de cuatro trapeos, largó un pinchazo sin coltar y media que bastó.

En el quinto estuvo mejor, pues de las cinco verónicas con que le saludó de salida dos fueron superiores.

Realizó una faena sosegada e inteligente, pero que no llegó a entusiasmar por la lentitud y lo distanciado que fueron los muletazos. Dió fin de su enemigo con una estocada entera que le valió la oreja, la vuelta al ruedo y salida a los medios.

Jaime Noán hizo un gran esfuerzo al torrear esta corrida, pues visiblemente se observaba que estaba resentido de su cogida de Salamanca. De no haber tenido la fiesta carácter benéfico que ostentaba seguramente no la hubiera torreado el pundonoroso diestro.

En su primer toro estuvo valiente, como siempre, aguantando serios hachazos y haciéndose con el animal a fuerza de valor y maestría. El público ovacionó el concienzudo trabajo del torero que terminó con dos colosales pinchazos que valieron por dos estocadas, y después con media superior y un descabello. Gran ovación y petición insistente de oreja.

Al que cerró plaza lo recibió con varios lances superiores que se aplaudieron. Hizo una magnífica faena con pases por alto, afarolados, rodillazos, naturales y todos los pases de las grandes faenas. También la de este toro fué amenizada por la música y coreada por el público. Un gran pinchazo, otro en todo lo alto y media superiorísima que hizo rodar al toro como una pelota. Cortó las orejas después de ser aclamado con entusiasmo.

Entre la lidia de los toros tercero y cuarto, las bandas interpretaron los himnos de Alemania e Italia y el de la Legión que la concurrencia escuchó en pie y saludando a la romana.

Las charlas del general Queipo de Llano

La del domingo

El general Queipo de Llano, dió su acostumbrada charla durante la celebración de un acto en el que el charlista escuchó grandes ovaciones.

Fue una de las charlas más líricas y emocionadas del ilustre general a juzgar por los pocos párrafos que las interferencias y las malas condiciones atmosféricas nos dejaron oír.

Su tema principal, el primero que desarrolló y en el que puso más calor y entusiasmo, fue el de la nueva sociedad que ha de construirse en la España Nueva, fundada en la verdadera hermandad de patronos y obreros, ricos y pobres.

Es muy difícil que nadie pueda conocer las malas condiciones de los obreros para eliminarlas, como los propios patronos y nadie pueda conocer mejor los defectos que hayan de corregirse en los patronos como sus obreros.

Son patronos y obreros los que han de resolver con toda cordialidad y justicia sus querencias y sus problemas en la vida de producción y por lo tanto ningún organismo ha de mezclarse en estas cuestiones.

Para realizar una obra firme, hay que cimentarla bien y los cimientos de la nueva sociedad que se ha de levantar sobre las ruinas de la que ha muerto, han de estar repletos de amor cristiano y de caridad. La nueva sociedad española es obra que han de construirse pobres y ricos juntos con ese amor entre todos los seres que viven que predica Jesucristo. Ese amor cristiano es el que ha de prevalecer; amor que después de veinte siglos han destruido y pisoteado las hordas marxistas, a las que están resistiendo los pocos españoles de los hombres honrados.

Son éstos los que han realizado una nueva Cruzada para la reconquista del país, invadido por los salvajes, a los que hay que vencer para llevarles el amor que predicó Nuestro Señor Jesucristo. (Muchos aplausos)

Todas las naciones del mundo civilizado se van dando cuenta del carácter de la guerra y ven que la España nacional está a punto de terminar su gran obra de civilización.

Sólo hay algún país aún capaz de admitir el oro robado por los marxistas, un oro que a nadie podía extrañar que lo admitiesen los mercachifles, porque de éstos los hay en todas las épocas y en todos los países; pero lo asombroso es que lo admitiese una nación civilizada por la imposición de un Gobierno de mercachifles, al que no tienen fuerza para oponerse uno cientos de miles de ciudadanos honrados.

Y ese oro nuestro que han admitido en el extranjero, es, como decía Prieto al comenzar la contienda, el nervio de la guerra.

También lo hubiéramos podido tener nosotros asaltando los Bancos; pero esto se queda para los marxistas.

Nosotros, a pesar de no tener ese oro, que es el nervio de la guerra, a fuerza de ejercicio, hemos conseguido el más alto que nos permitió avanzar con seguridad y fuerza.

Y hemos ido conquistando las ciudades. Después de la pérdida de Bilbao, después del enorme fracaso de la ofensiva de Brunete, no tienen más remedio que ir pensando en la capitulación.

Los dirigentes parece que tratan de sostenerse; pero en la retaguardia todos saben a qué atenerse y la demoralización es absoluta.

Para dar un ejemplo de cómo ha desandado el espíritu marxista en la retaguardia, el general Queipo de Llano refiere un chiste verdaderamente interesante, con el que Ramper ha logrado uno de sus más grandes éxitos.

Se trata de un chiste alrededor de tres retratos: uno de Prieto, otro de Larzá y otro de Alvarez del Vayo.

El ingenio de Ramper, fué acogido con una explosión general de risa y con una ovación unánime.

El hecho de que Ramper no haya sido castigado después de su inofensivo atrevimiento, demuestra hasta qué punto falta la autoridad en Madrid y cómo se ha hundido el espíritu marxista.

Betamos, pues, en el camino de conseguir la pacificación de España.

Signe desarrollando el general Queipo de Llano este último tema de su charla, que fué materialmente imposible oír.

La de ayer

Empezó su charla de anoche el general jefe del Ejército del Sur dando cuenta de su visita a Málaga, donde ha podido darse perfecta cuenta del extraordinario cambio que dicha población andaluza ha experimentado desde la fecha en que fué liberada por nuestro glorioso Ejército. Habló de la magnífica labor que viene realizando la sección femenina de Falange que dedica todas sus actividades a la labor social de Auxilio que se le tiene encomendada. He dedicado todo el día a recorrer las obras de asistencia social que tienen realizadas y he quedado francamente entusiasmado del maravilloso funcionamiento de todas ellas.

Puso claramente de manifiesto el progreso que ha advertido, no ya desde su primera visita, sino aun desde la segunda que realizó, y dedicó los más cálidos elogios a esas beneméritas señoritas que tan bien se han com penetrado con su labor.

Vease la diferencia que existe entre esto y lo de antes. Ellos realizan robos, mientras los desgraciados que le siguen van a morir en las trincheras como borregos. Es consolador poder advertir esa diferencia que puede señalarse como el gran contraste entre la España roja y la nuestra, la España signa, en la que ponemos todo nuestro entusiasmo para que la justicia triunfe en todos sus aspectos, mientras que en la España roja sólo el asesinato y el robo son las características más abusadas.

Vease, por ejemplo, en Barcelona, donde la gente protesta del alza constante en los precios de las subsistencias en los que lleva una parte muy principal los dirigentes de los comités, siendo los comisarios de abastecimientos y los delegados los que más se han enriquecido. El procedimiento es muy sencillo. La Comisaría General de Abastos se ha convertido en un único comprador y al precio que paga le recarga de una setenta y cinco a un cien por cien, con cuyo sobreprecio le vende a los comerciantes. Así resulta que en la U. G. T., por ejemplo, Comonera, que fué comisario, ha hecho una gran fortuna; Basiers, exactamente igual, y en la CNT, Domenech, excomisario; Ausejo, exdirector general, y Batalla, actual jefe del almacén se enriquecen, igualmente, mientras que la masa borreguil se muere de hambre, ya que los jornales no les alcanzan para las necesidades de su casa. En todas las poblaciones de la zona roja pasa lo mismo, pero en Alicante se bate el record.

En Alicante se ha formado un verdadero trust presidido por Alonso Mayol, no sé si el que fué director de Seguridad y que allí está considerado como un perfecto asesino. Este hizo su fortuna con registros domiciliarios, dando pases a los propietarios y quedándose con cuanto de valor encontraba. Ahora ha alquilado un barco con el nombre de "Rirri", de 1.200 toneladas, pintado de gris y abanderado en Francia. Le protegen esos buenos amigos y, en combinación con un tal Valero, dueño de un almacén de comestibles, y de un tal Samper, de una tienda de vinos, tiene establecido el negocio. Hoy Samper es nada menos que director general de Abastos en Alicante.

Alonso Mallol va todas las semanas a Marsella, carga los viveres para Alicante y al llegar entrega todo al comisario de abastecimientos, cuya carga va desde luego, a la tienda de Valero y allí es donde tienen que proveerse cuantos quieren adquirir viveres, naturalmente, al precio que quieren cobrar. Recientemente, en protesta de esto, se registró una manifestación que pretendió asaltar la Comisaría de Abastos, pero la fuerza la disolvió a tiros. Algún resultado dió, por cuanto después los viveres tenía que repartirlos con otra tienda, pero ahora, como en los pueblos hay más escasez y están dispuestos a pagar un precio aún mayor, cuando llegan las judías, los garbanos, etc., a pesar de que en la capital faltan estas materias, pasan como por un cristal sin romper ni mancharlo, y los viveres han ido a los pueblos donde los pagan más caros, a ciencia y paciencia del gobierno de Valencia. Quizá algún ministro esté también en la combinación, pero el hecho es que Samper, que estaba a punto de quebrar en la taberna, hoy tiene a la familia en Ginebra, donde sus hijos estudian carrera; Valero la tiene en Gibraltar y Alonso Mallol, que no tiene familia, todas las semanas cuando va a Marsella han observado que entra en el hotel y no tendrá muy tranquila su conciencia cuando penetra en la habitación con la pistola montada y en la mano. Inconvenientes de eso de la conciencia. Es mejor como los verdaderos marxistas, desprenderse de ella, pero Mallol, ¡ya, lo será, ya!

car las sanciones que corresponden. ¡Casi nada! Pedir una información sobre los latrocinios de Prieto, Negrín, etc., y aplicar sanciones. Y entonces ¿quién va a quedar para dirigir a los rojos españoles?, porque todos, absolutamente todos los dirigentes se han "preparado" un buen pasar en el extranjero.

Puede ser que a eso haya obedecido el acuerdo del Consejo de Valencia de nombrar una comisión compuesta por Negrín, el pildorista Giral, y Vayo y el embajador de la anti-España en Rusia para que vayan a Ginebra... ¡Yo no sé lo que irán a pedir, pero pudiera ser que protección contra esos pretendidos esclarecimientos que pretenden los rojos rojos porque en ese caso ¡qué van a pensar los que ayuden de buena fe! que yo no dudo que haya alguno en Rusia y otras naciones que los apoyen. Salvo claro está que el apoyo sea por que pretenden ver propio el momento de ponerse al frente de las masas en sus países para enriquecerse por el mismo procedimiento que lo han hecho los rojos de España. Quizá vayan también representantes de los gobiernos de Cataluña y Vizcaya, aunque de Barcelona allí está Ventura Gassol, en París dándose la gran vida con los millones robados en Barcelona, y ya recordarán que dije cuando se marchó que llevaba una maleta con más de ciento cincuenta millones de pesetas en alhajas que supongo serían para él, para Companys y para esa canalla. Este individuo estudió para cura en Tarragona y faltándole muy poco para terminar vestía traje talar, pero esa carrera de austeridad no era para él que había nacido para vivir haciendo sus melenas... y Companys ya hace tiempo tiene a su hija en París gastando como una princesa. Por cierto que tengo la ficha de Companys que figuraba en el gobierno civil de Barcelona y que habrá desaparecido, naturalmente. Dice así: "Luis Companys; individuo peligroso. Organizador de atentados a sueldo del sindicato único..."

Ahora está sustituido el sindicato único por la CNT-FAI y que poco agradecen a Companys los servicios que les prestó cuando era sindicato único, si bien lo que ellos dirán: si buenos servicios prestó bien se le pagaron porque eran a sueldo.

Volviendo al Valero de antes, ahora resulta que en cuanto tiene unos miles de pesetas de esos que no pasarán y que no pasan más que en su zona, los dedican a comprar alhajas que siempre tienen valor.

Refiriéndose a la cantidad de monedas lanzadas al mercado que no tienen valor alguno en el extranjero dijo que los valencianos, siempre de buen humor, los han bautizado con el mote de "Morena Clara" por aquello de que "va de mano en mano y ninguno se la queda".

Otro dato relacionado con la moralidad de los rojos lo pone de relieve el caso de que en Bayona están llegando constantemente rojos huidos de Santander y de Bilbao. Estos rojos reciben el subsidio del gobierno español, que ya parece que se cansa de darlo, porque a la representación vasca lleva entregados ochenta millones de pesetas y resulta que han llegado muy mermados a dicha representación. Por cierto que dicen que ahora va Aguirre a hacer una revisión de cuentas y que ha empezado por decir que los representantes vascos son unos ladrones que han deshonrado el severo régimen administrativo que tanto prestigio alcanzó en el país vasco. En tanto en Valencia se vende la carne a veinte pesetas kilo; el jamón a cuarenta pesetas, las judías a nueve pesetas kilo también, y ya no hay más carne que esa de veinte pesetas porque los valencianos han hecho tal consumo de perros y gatos que no les queda ni un representante. Buen provecho les haga.

Citó también el detalle curioso de que el gobierno de Valencia, para captarse milicianos y conseguir que sean sus propias mujeres o compañeras las que los manden al frente, han dispuesto que todo miliciano que muera en el frente teniendo una compañera durante cierto espacio de tiempo, ésta tendrá derecho a doce cincuenta pesetas diarias de subsidio y en cuanto se ha puesto en práctica ha habido un miliciano muerto y se han presentado nada menos que doce compañeras con derecho a percibirlo. No se lo que hará el gobierno de Valencia ante este hecho extraordinario.

Lo que es consolador es ese verdadero cariño, ese afecto de Francia hacia la España roja, que es de esperar se establezca también con la España blanca cuando los rojos hayan desaparecido. Lo dice "Acción Francésa" y parece ser que en la parroquia de San Antonio de París el Vicario inició una coleccionación en provecho de los niños de la parroquia y se dirigió a la Intendencia francesa solicitando camas para las colonias escolares. Al cabo del tiempo recibió por contestación un no rotundo, porque las camas están reservadas para los refugiados rojos españoles. "Acción Francésa" pregunta si se puede tolerar que los niños franceses se vean privados en sus vacaciones en beneficio de unos extranjeros que tantos disturbios crean en Francia. ¡Qué cariño tan grande sienten por los rojos españoles!

A continuación dió lectura de las operaciones, que coinciden con el parte oficial, y tras de las listas de donativos se despidió hasta mañana.

L. ANGULO UNZUETA
EMBARAZO, PARTOS, MATRIZ
Rayos Ultravioleta.—Diatermia
VITORIA, 40.—Teléfono 5
MIRANDA DE EBRO

SASTRERIA - CAMISERIA
TENA
Por traslado residencia se traspasa negocio

Los Legionarios del Tercio italiano muestran su disposición de ayuda al esfuerzo social de la Falange

La realidad y el sentido de "AUXILIO SOCIAL" que han llevado exactamente a la práctica las consignas sociales del nacional-sindicalismo, ha despertado entre los extranjeros, que hoy viven la guerra en las filas de nuestra Legión, una admiración profunda.

Los legionarios—soldados de una civilización inasequible al fracaso—han llegado a España alegres y seguros del triunfo, con el arma dispuesta y la sangre gozosa, ofreciéndola abnegadamente a un ideal. Han recorrido las ciudades y pueblos de España en medio de la guerra, y en casi todas partes—con magnífica preparación para la paz laboriosa—contemplan la hermandad de la Falange y el estilo nacional-socialista plasmados en "AUXILIO SOCIAL".

Por eso, legionarios del glorioso Tercio traducen sus deseos de ayuda en donativos entusiastas. Valladolid ha registrado el primero de ellos: los legionarios hospitalizados en el "Pinar de Antequera" que curan las heridas de la lucha, entregaron docientas sesenta y nueve pesetas, reunidas entre ellos, y han expresado júbilosos, que este no sería el último desprendimiento para una Obra que cuenta con su admiración sincera.

El eco admirativo que "AUXILIO SOCIAL" ha despertado en las esferas internacionales se verá avalado cuando estos hombres lleven a sus naciones el aliento y la vida de la Obra. Nosotros, con el estilo nacional-sindicalista, saludamos brazo en alto—alegremente revolucionario— a los legionarios unidos en nuestro ideal, y recabamos la ayuda de todos los españoles ante el ejemplo de los guerreros por la civilización y la justicia.

¡ARRIBA ESPAÑA!

Milicia Nacional

Se ruega acudan a esta Jefatura "Edificio de la excelentísima Diputación", de nuevo de la mañana a dos de la tarde y de tres y media a siete de la tarde, de hoy a los señores que componían el Batallón de Voluntarios de Clavijo, aunque por cualquier causa hayan sido bajas; los de segunda línea de Requetés y Falange española, así como los antiguos afiliados a C. E. D. A. y Renovación Española y todas aquellas personas que quieran contribuir al engrandecimiento de nuestra querida España para enterarnos de un asunto de verdadero interés.

Logroño, 2 de agosto de 1937.—
II AÑO TRIUNFAL.—El jefe delegado de la Milicia Nacional, Santiago Alonso Sáenz.

Hospital Militar de Logroño

DONATIVO. — Don Justo Jiménez Torrecilla, de Tudellilla, regaló para los hospitalizados, un cordero, cuyo peso en canal es de 28 kilogramos.

Avisos y Noticias

En la iglesia de Santa María de la Redonda se celebraron ayer solemnes funerales por el alma de don Ramón Bolla Condoreana, Alférez del Batallón de Cazadores de las Navas, que dió heroicamente su vida en el frente de batalla luchando por Dios y por la Patria, siendo presididos por los Excmos. Sres. Gobernador Militar, representado por el Sr. Coronel de Artillería, Gobernador Civil, Teniente Coronel de la Guardia Civil, don Bruno Ibáñez, Teniente Coronel retirado de la Guardia Civil Sr. Palacios; Coronel de Infantería Sr. Garcés de los Fayos; Teniente Coronel don Angel Grau; Comisiones del Ejército y Milicia; el Capitán de la Guardia Civil, de Benar, Sr. Aranda con otros jefes del benemérito Cuerpo; el padre del finado don Nicanor Bolla, Comandante de la Guardia Civil Jefe del extinguido batallón de Clavijo, que dió un gran contingente de afiliados al acto que se vio concurridísimo.

Reciba la familia doliente nuestro reiterado pésame.

RADIO RIOJA

A las 13, emisión dedicada a los heridos hospitalizados en Logroño.
A las 13'30, "Bohemios", Perrín, Palacios y Vives (zarzuela completa).
A las 14'30, retransmisión desde Radio Nacional Salamanca.
A las 15, continuación de los discos solicitados por los heridos hospitalizados en Logroño.
A las 21'00, "Luisa Fernanda", Torroba; "Al dorarse las espigas", Balaguer; "Canciones americanas"; "Gimnopedie", Satie; "Coppelia", De Lhis; Serenata Toselli, Toselli.
A las 22'30, retransmisión desde Radio Nacional Salamanca.

Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales

Donativos recibidos para frentes y hospitales

Don Francisco Laredo, 5 ptas.; D. Agapito Díaz Matute, 1; don Abel Martínez de Salinas, 50; don Alejandro Urbina, 15; don Tomás Martínez, 50; pueblo de Tudellilla, en metálico, 469, en especie dos garrafrones de 16 litros y una garrafa pequeña de aceite, diez y media docenas de huevos, dos botellas licores, 4 libras chocolate, 13 botes de conservas, dos cajas de galletas, un kilo pimentón, tres conejos y seis aves, ajos y cebollas; don Basilio G. y O. de Z. 10 ptas; unos patriotas, 110; don Cándido Cezaño, tres pollas de agua.

Donativos recibidos para el Hospital de Falange

Señoritas María Dolores y María Jesús Morales, 2'50 ptas.; pueblo de Alberite, para los hospitales de Falange y Requeté, 259 huevos, 30 kilos de manzana, 10 kilos de ciruela, 100 kilos de peras, 3 pichones, 8 kilos de patatas, 15 kilos de alubias, 7 paquetes de tabaco y en metálico 14'10; Sección Femenina de F. E. T. de Aguilera de Río Alhama, cortinas para la sala 3 del Hospital de Falange; doña Eugenia Herrero de GH, de Aguilera, lecturas para los heridos; doña Margarita Terroba de Palacios, cuatro botellas de Jerez, un cesto de rosquillas y 50 huevos; doña Rosa Sáenz de Montero, 20 docenas de huevos.

Donativos recibidos para los Hospitales de la Plaza

R. R. F., unos frascos específicos; don Angel Arriaga, 25 ptas; Cámara Oficial Agrícola, 125 ptas.

Donativos para el Hospital del Requeté

Don Ticioño Amilburu, de San Asensio, 12 pares alpagatas; Margaritas de San Asensio, un juego de café; doña Ana Pascual Sorzano, una docena de huevos; señoritas María Dolores y María Jesús Morales, 2'50 ptas.; una señora, una docena de

Restaurant "EL ESPOLON"

Propietario: Zacarías Bezares
Cocina Vasca y del País
REGENTADA POR LA COCINERA QUE TANTA FAMA DIÓ AL POPULAR CHACOLI DE ZOLLO, DE BILBAO.
ESTE RESTAURANT ESTÁ SITUADO EN LO MAS CENTRICO DE LA CAPITAL
Marqués de Vallejo, 19 (junto al Espolón) Logroño. Tlf. 1740

huevos; don Agapito Díaz Matute, 15 ptas.; don Valentín Aramayona, 5; don Luis Gil, un conejo; don Juan de Dios Barco, un cesto fruta; don Francisco Martínez, 5 ptas.; Colegio Médico, 52 pasteles; don Víctor Casado, dos docenas huevos.
2 de agosto, de 1937.

Las familias de los Jefes, Oficiales, Cuerpo de Suboficiales y tropa que tengan que cobrar sus pagas o haberes en la Caja del Regimiento Infantería Batallón número 24, se proveerán de manera fraccionaria para hacerlos efectivos.

Diputación Provincial

CEDULAS PERSONALES

Aprobado por la Comisión Gestora Provincial el padrón de cédulas personales de la capital, correspondientes al ejercicio de 1937, queda expuesto al público en las oficinas del Negociado (Casa anexa al Palacio Provincial), por espacio de diez días hábiles, comprendidos desde el día 3 al 13 del actual, ambos inclusive, y horas de nueve y media a una.

Durante el plazo de exposición y los cinco días siguientes, los contribuyentes que se consideren perjudicados podrán formular las oportunas reclamaciones, en instancia dirigida a esta Presidencia, a la que unirán los justificantes en que funden su reclamación.

La recaudación del impuesto en período voluntario dará comienzo el día 20 de agosto, el cual tendrá vigencia hasta el 30 de octubre.

Logroño, 3 de agosto de 1937.—
Segundo Año Triunfal.—Saludo a Franco: Arrriba España!
El Vicepresidente, Hilario Amelina

WUEBLES BARATOS

ANTA
Portales, 46
EMILIO CASAS
ESPECIALISTA EN
PIEL, SIFILIS Y VENEREO
MURO DE LA MATA, 8. De 11 a 1

PELUQUEROS

Crema de jabón para afeitar; alta calidad; gran rendimiento. Líquido aceitoso para permanentes, puntas y raíces. Especialistas para sin jabón Schampoings sin jabón. Pida muestras.

General Franco, 42, Logroño

Productos Vanie

En la Colegiata de la Redonda y por el Sr. Abad, don Antón Ofiate, fué generado con las aguas bautismales, el domingo último, el niño José Ignacio hijo del empleado de la Banca Urquiza don Ignacio Benés.

El nuevo cristiano fué apadrinado por sus tíos señorita Encarnación y don Angel Benés, siendo obsecudado por invitados al acto, con un refresco.

Peticionamos a los padres del nuevo nacido y deseamos a éste una larga y venturosa existencia.

V. Infante

Especialista en Garganta, nariz y oídos Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4.—Calvo Sotelo, 4

CALCETINES NIÑO, FALAS, CORBATAS, LANAS, MEDIAS
Precios baratísimos

LACALZADA

Sagasta, 25 y M. de San Nicolás

D. GAYO

Vías urinarias. Rayos X. Rayos ultravioleta.
MURO DE LA MATA, 10, 2.

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas en los días 1 y 2.

Nacimientos.—Felisa Aramayona Zubia, Ignacio Alarcón Moreno, Sol Tejada Domínguez.

Defunciones.—María Pastor de 53 años, de Cornago; Valentin Barraquán, de 11 meses, de Calabarra, Angela Verano Martínez, de 24 años, de Agoncillo; Telfo Estabillo de 42 años, de Viguera; Emilio Vitoria Pérez, de 62 años, de Grañón.

Matrimonios.— Ninguno.

J. Aguirre Azcárate

Médico Director de la Casa de Socorro. GARGANTA — NARIZ Y OIDO
ESOFAGOSCOPIA. — Teléfono 1732.
Horas de consulta: De 10 a 1 y 3 a 5.
Bretón de los Herreros, 13, 2.

D. AZPEITIA

CIRUGIA GENERAL
Bretón Herreros, 5, 2.º. Teléf. 17-50

Balneario de Alzola

Riñón.— Vías urinarias.— Artritis
GRAN HOTEL DEL BALNEARIO
PRECIOS MODERADOS (a)

M. Gómez Cobo

INFERMERIAS DE LA INFANCIA
MEDICINA GENERAL
RAYOS X. — SOL DE ALTURA
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7
Once de Junio, 9, Pral. dcha. T. 2272

CONSULTORIO PARA ENFERMEDADES DE LOS OJOS

del
Dr. Martínez Ariznavarreta
Fundado por el Dr. Castrovieja
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7
SALMERON, 30.

LA...
Col...
so, s...
de lo...
groñ...
a la d...
ya al...
pola...
moti...
entre...
ella s...
pla, r...
ron d...
abraz...
abraz...
la c...
San...
los re...
bria...
elebr...
campo...
portu...
—
provin...
an la...
prece...
18'75...
12'50...
pafs...
border...
de ide...
—
local...
climas...
próxim...
luda...
vez y...
sigue...
Martín...
de la...
genio...
Berlín...
Julio...
mo C...
do, Jo...
de la...
de Ba...
que fu...
Pidi...
"Z...
De...
ECO...
SINI...
Anta...
adad...
Gosa...
Cobra...
de la...
de la...
Dasa...
para la...
de dici...
es: Pa...
tales...
tro Gu...
Cecilio...
don...
jo, don...
so de...
mismo...
de la...
est cin...
DEL...
de los...
dos día...
no, dej...
nos, ca...
en que...
dan los...
POR...
Ayer, d...
Franci...
sionero...
Luzar...
misia...
invicto...
José S...
contra...
su vali...
el con...
el excel...
de la...
Milicia...
que llen...
la...
El R...
Congres...
pública...
des que...
general...
mo que...
yilla, al...
no de...
el glori...
uniform...
predian...
Dueso...
en cuen...
España...
Se ex...
bra la...
nacando...
luna ca...
consequ...
nos ven...
personal...
vida a D...
deber...
Termin...
leme r...
CINES...
la secc...
tardo...
bonita...
pas", p...
niet Ka...
cua que...
en la...
Mary del...
Asisti...

LA RIOJA hace 25 años

Con motivo del arreglo del lavadero, se procedió al desmochado de uno de los árboles más hermosos de Logroño; era un chopo que se hallaba a la derecha del Puente de Hierro, cuya alza era de trece metros sin una sola rama y muy grueso, tanto que motivó una gran discusión sobre si entre dos hombres lo abarcarían, y a ella siguió una apuesta de importancia, resultando que no sólo no pudieron dos hombres abarcarlo, sino que se abrió espacio para que se hubiese abrazado otro hombre. El árbol contaba 101 años.

Se reunió en el Ayuntamiento la Comisión de Festejos y acordó contratar para las próximas fiestas de San Mateo las bandas de música de los regimientos de América y Cantabria, de la guarnición de Pamplona y celebrar la fiesta del Coto Blanco en el campo de fútbol de la Sociedad Deportiva "Logroño Recreation Club".

Los tratantes de ganado de esta provincia hicieron grandes compras en la feria de Medina del Campo, a los precios siguientes: ovejas del país, 18'75 pesetas una; idem portuguesas, 12'50; id. churras, 12; carneros del país, 23'75; idem portuguesas, 19; corderos del país, 16'25, y corderas de idem, 15 pesetas una.

En Aldeanueva los aficionados locales acordaron celebrar en las próximas fiestas, que comenzarían el próximo día 26 del actual, una movida con ganado de los señores Jiménez y Casas, para la que se eligió la siguiente cuadrilla: espadas, Luis Martínez (El Rosca), y Santos Libradora (El Abrador); sobresaliente, Augusto Alonso (El Boncareense); bandereros, Federico Falcón (Pinturas), Camilo Martínez (Morenito) y Julio Castillejo (Molinerto) y Máximo Cunchillos (Gallito). Alguacil, José González. Amenizará el acto la banda de música del regimiento de Badajoz, de guarnición en Logroño, que fué contratada para las fiestas.

Pida el exquisito queso de nata

"ZUGARRA"

De venta en Ultramarinos finos

ECOS DE CALAHORRA

2 de agosto.

SINDICATO DE RIEGOS.— En Junta general de propietarios interesados, en las aguas del Canal de Lososa, en este término municipal, celebrada en el salón de actos de la Casa Consistorial, fueron designados para la Junta del Sindicato de Riegos de dicho Canal, los señores siguientes: Presidente, don Juan Argote; vocales, don Orestes Enderiz, don Pedro Gutiérrez, don Alfonso Díaz, don Cecilio Fdez, don Emeterio Gurra, don Donato Aldama, don Victor Hita y don José María Arnedo; y secretario, don Emilio Saralegui Lahorra, hijo de nuestro particular amigo del mismo nombre, competente secretario de la Comunidad de Labradores de esta ciudad.

DEL TIEMPO.— A consecuencia de los sofocantes calores de los pasados días, en la madrugada del sábado, dejáronse sentir formidables truenos, cayendo un fuerte chaparrón, que, afortunadamente, sufrieron daños los campos.

POR EL ALMA DE SANJURJO.— Ayer, domingo, en la iglesia de San Francisco, residencia de los PP. Misioneros del Corazón de María, tuvo lugar, a las diez de la mañana, una misa en sufragio del alma de aquel finado y prestigioso general, que en vida se llamó excelentísimo señor don José Sanjurjo, que hace un año encontró la muerte cuando de nuevo regresaba a la Madre Patria, a prestarle su valiosa cooperación.

El extinguido partido de Renovación Española, ha querido tributarle este homenaje póstumo, uniéndose a él con su asistencia a tan piadoso acto el excelentísimo Ayuntamiento, nutrida representación de F. E. T. y de las J. O. N. S., sección infantil de la Milicia Nacional e Infantería de fieles, que llenaron por completo dicha iglesia.

El R. P. Superior de la mentada Congregación, en sentida y patriótica plática, puso de manifiesto las virtudes que adornaban a tan prestigioso general, ensalzó el acto de españolismo que dicho general realizó en Sevilla, alzándose contra aquel Gobierno de esbirros, que más tarde condenó al glorioso general a trocar el honoroso uniforme militar por el degradado de presidiario, mezclándole en el penal del Duero con presos comunes, sin tener en cuenta los grandes servicios prestados en todo momento a la querida España.

Se extendió en consideraciones sobre la unificación de Dios y la Patria, haciendo en consecuencia que en la España católica, Dios vela y ayuda para conseguir el triunfo final, aun cuando nos veamos privados de prestigiosas personalidades, que han ofendido su vida a Dios, en el cumplimiento de su deber.

Terminada la misa, se cantó un solemne responso.

CINES.— En el Ideal Cinema, en la sesión especial de las cuatro de la tarde se pasó ayer por la pantalla la bonita película "Dos buenos camaradas", por la pareja Paul Hörbiger y Fritz Kampers, y en la sesión continua que dió principio a las siete de la tarde se proyectó "Es mi hombre", en la que se destacan Valeriano León, Mary del Carmen y Ricardo Niñez. Asistió bastante público.—A. GH.

¡¡ Ya está a la venta !!
ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS
Un buen amigo para los que sufren del estómago e intestinos.

Dirección provisional: San Bartolomé, 1.—San Sebastián

DE ALFARO

2 de agosto.

BENDICION DE BANDERAS.— El pasado domingo se celebró en la Iglesia del convento de las Hermanas Dominicanas, la bendición de las Banderas de Margaritas, Pelayos y Requetés de las cuales fueron madrinras la señorita Cecilia Mateo, doña Dolores Wandosell, y doña Rosario Palacios, oficiando el sacerdote don Pedro Alduan.

Después de los discursos pronunciados por las madrinras y entregadas las banderas a los respectivos abanderados, fueron desfilando por las calles de Esperanza, Primo de Rivera (don Miguel), Florida, Pozas, Plaza de Calvo Sotelo, Argelillo, a desembocar a la Plaza de España, viéndose representaciones de Milicias de varios pueblos de Navarra y Rioja.

Una vez todos en la Plaza de España, desde una de las terrazas que están situadas en la lonja de la Iglesia de San Miguel Arcángel, el sacerdote don Manuel Cacho hizo la presentación de la señorita Erice, de Pamplona, la cual estuvo elocuente en su discurso, siendo aplaudida varias veces por todo el público.

Después hizo uso de la palabra el señor Larraz, redactor del diario "El Pensamiento Navarro", de Pamplona, que desarrolló el tema de la guerra y el programa tradicionalista y elogió a las fuerzas que están defendiendo a la Patria; también dedicó no menos elogios a la retaguardia que unidas están siendo la admiración de todo el mundo.

Para finalizar los discursos, hizo uso de la palabra el secretario provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., que fué breve en su discurso y prorumpió con los vivas al Generalísimo Franco, España y Primo de Rivera.

Acto seguido, la Banda Municipal, dirigida por el maestro Arbizu, interpretó los Himnos, que fueron saludados por todos con el brazo en alto.

Después se desfiló, llevando las banderas a sus respectivos cuarteles. A las 1'30 se reunieron en el Salón que fué de Acción Riojana en un banquete, al cual concurrieron unos cincuenta comensales.

También a la hora de los brindis, se vitoreó a Franco, España, Primo de Rivera y Navarra.

A las ocho de la tarde se ausentaron todos los forasteros, habiendo quedado muy satisfechos por la ceremonia.

DE AGUAS.— Hemos visto por primera vez, después de las crecidas, por las gargantillas de Río Alhama, que como todos sabemos dejó completamente destruido todo sin poder regar, y perjudicándose considerablemente los sembrados, el entubamiento hecho en una extensión de unos veinte metros; tubos de un metro de alio, porque además, donde cortaron el montículo, como quiera que es bastante de manantial no se podía hacer sin colocación de tubos. Ahora, lo que falta por hacer es de menos cuidado y se puede ya regar aunque se esté en plena faena de trabajo.

Teodoro Moreno.

Sección de Arnedo

ARNEDILLO, 2.

ACCIDENTE QUE CAUSA UN MUERTO Y DOS HERIDOS.— Sobre las siete de la mañana del domingo, en el kilómetro 68 y hectómetro cuatro de la carretera de Garray a Calahorra, en término de Peña Ríos, venía de Soría la camioneta L. O.—1.236, propiedad del vecino de Arnedo, Juan Cruz Herreros, conducida por el chófer de 35 años de edad, Jesús Carrillo Varea; siendo el primer viaje que realizaba en esta línea, ignorando se conoce lo accidentado de la carretera. Al llegar a la curva donde ha ocurrido el accidente, caminaba una galera del vecino e industrial de Arnedo, don Santiago Ruiz de la Torre y una vez rebasada ésta, a una distancia de 8 a 10 metros, se desvió la camioneta, con tan mala suerte, que cayó por un terraplén, con una altura de 25 metros aproximadamente, quedando muerto en el acto el conductor y herido leve el peón Elías Herce, y de más gravedad, según las versiones de los que subían en la galera, Salomé Martínez Losa, que era el que se encargaba de vender la fruta en Soría, que la camioneta sinistrada transportaba.

Según los heridos han manifestado, al carretero y peones de la galera, habían advertido al conductor: varias veces que no corriera tanto, pues la carretera es bastante accidentada y podían tener algún vuelco, como ha sucedido. Los heridos han sido trasladados a

Arnedo y el muerto, una vez personado el Juzgado en el lugar del accidente, se trasladó al depósito en el cementerio de Arnedillo.

También se ha personado en los primeros momentos el Juzgado de Instrucción de Arnedo, que ha quedado instruyendo diligencias.

Nos alegraremos que los heridos no lo hayan sido de consideración. La camioneta ha quedado hecha astillas.

EL TIEMPO.— Continúa propto de la estación de verano, con ello la recolección de los cereales va muy adelantada.

VIAJEROS.— Del frente, para unos días, el soldado Angel Simón; de Baracaldo, el maestro cortador, y pañero, don Eugenio Rodríguez; de Algorta, don Nicasia Moreno, con su esposo e hijos.

En el balneario, entre las varias entradas de la semana, se encuentran don Luis Oñate, de Quel; don Luis Greño, de Tudela; don José Morales, que salió para Soría; don Santiago Martínez y don Alvaro Fernández, activo agente comercial de Logroño.

RESTABLECIDO.— Se encuentra completamente restablecido de la enfermedad que le aquejaba el vecino de Antofanías, don Bernardo Pérez, de lo que nos alegramos.

Distrito de Logroño

AGONCILLO, 1.

HERIDO DE UN PAR DE COCES.—Días pasados, estando trabajando con unas caballerías de su propiedad el que suscribe, corresponsal de este periódico Luis Zorzano, tuvo la desgracia de que una de ellas me diese un par de coces, lesionándome en la parte superior de la cara, lado derecho, siendo trasladado, con la urgencia que requería el caso, al Hospital provincial, donde he permanecido 15 días, por espacio de los cuales he sido solícitamente atendido por el personal del benéfico establecimiento, dando las gracias a todos por conducto de este periódico.

LA RECOLECCION.— Ha dado comienzo en esta localidad la trilla de los cereales, verificándose la mayor parte de esta operación por las trilladoras de Félix Orte y Miguel Ruiz. El rendimiento del trigo no es muy halagüeño, debido a la sequía tan pertinaz que se dejó sentir al volver de coloración; no así la cebada que su granazón ha sido más regular, debido a que como más temprana le bastaron para granar bien las aguas de primavera.—El corresponsal.

RIOJA ALTA

ZARRATON, 1.

A consecuencia del choque ocurrido el día 27 en el cruce de la carretera de Alés a Huercanos, en el que el falangista Gregorio Latorre, resultó gravemente herido y se le trasladó a la Clínica del doctor Cospedal, falleció a las 24 horas de haber ingresado.

De dicha Clínica fué trasladado a Zarratón, donde tenía su residencia, siendo recibido por la Milicia de F. E. T. y de las J. O. N. S. que le dedicaron dos hermosas coronas de flores artificiales, hechas por señoritas de la sección femenina de la Milicia y el pueblo en masa, verificándose acto seguido el sepelio, siendo llevado el féretro a hombros de sus amigos.

Presidieron el duelo, su hijo político, Laurentino Negueruela; hermano Segundo Latorre; hermanos políticos Silo y Vicente del Campo, tíos, primos y demás familia, a los que seguía un nutrido acompañamiento y todas las milicias.

Con tan triste motivo, a su esposa doña Adela Campo, a su hijo y demás familia damos nuestro sentido pésame.

Con toda felicidad han dado a luz un niño, doña Concha Latorre, esposa de don Laurentino Negueruela y una niña, doña Ciriana Llorente, esposa de don Eusebio Madrigal, a las que damos nuestra enhorabuena.

Se encuentra pasando unos días en esta, de Baños de Río Tobía, doña Mercedes Jorqui, con su precioso niño. También se encuentra en su puesto, el cabo de ésta, don Juanito Ortega, y el guardia, Pablo Rico, con su hermana; les deseamos que su estancia en ésta sea larga.

También se encuentra en ésta Victoriano Latorre, Falangista, sobrino del finado Gregorio Latorre, para asistir a su entierro; que presta sus servicios en el frente de Santander.

SE VENDE UNA VACA, segundo parto. Tratar con Cayetano Fernández, en Casalarreina.

TINTORERO, se precisa práctico en tintes. Tintorería Masip.

PASTRANA

TELEFONOS: 1754 y 1258

Pérdidas

—De una chaqueta de niña, azul marino, con uñas banderas bordadas, que se extravió el martes. Se ruega la entrega en Martínez Zaporta, 9, entro, centro y se le gratificará.

—Un llavero con 5 o 6 llaves y con las iniciales D. G. Once de Junio, 9, Baulería, extraviado hace 5 o 6 días. Se ruega su entrega a don Dimas Gómez (dirección indicada).

—De un billete de diez pesetas, extraviado el lunes, desde la Avenida de Bailén hasta la arboleda de Murieta. Por pertenecer a persona necesitada se ruega su entrega en Avenida de Bailén, 3, segundo.

—Desde la Delegación de Hacienda por Duquesa de la Victoria, hasta el Instituto, se extraviaron un billete de 50 pesetas y otro de 25. Si los encontró persona de conciencia, por ser de un pensionista necesitada, puede entregarlos en LA RIOJA y se gratificará.

SE CEDEN HABITACIONES con derecho a cocina, a señora sola, en Muro de Cervantes, 15, tercero.

SE VENDEN DOS COCINAS, una propia para fonda o casa de huéspedes, con dos hornillos, marca "Rivero y Suso"; también sirve para calefacción, y UNA BASCULA, Herrerías, 20, primero.

SE DESEA ALQUILAR MENSUALMENTE, villa o casita de campo, con siete u ocho habitaciones, cuarto de baño y cocina, con jardín o huerta, y si esto no puede ser, al menos un patio. Cuanto más cerca del casco de la población mejor, a lo sumo un kilómetro. Razon en San Sebastián, calle de Truseba, 1, primero, izquierda, viuda de Sabater.

SE VENDE O ALQUILA UNA MOTOBOMBA para riego o agotamiento. Se vende un COMPRESOR, Talleres San Vicente, Calle Capitán Gaona, 7.

HACE FALTA UN OFICIAL y un medio oficial de barbería en la de don Antonio Bergasa, en Santacara (Navarra).

APRENDIZ ADELANTADO O MEDIO OFICIAL DE BARBERIA, se necesitan. General Franco, 4.

SASTRE.—Arreglo y doy vuelta abrigos y toda clase de prendas y de uniformes militares. Cristo, 7, 3.ª, izda.

Bonito de barril

superior, a 5 pesetas kilo. Casa Anita, San Juan, 14.

LOCAL.—Traspaso en lo mejor de Logroño, calle y local ideal para bar o tienda. Razon, Hermanos Moroy, 12, Barbería. De 12 a 1.

ATENCION

Compro todas las existencias en sastrería que tengan. Razon, Casa Bay.

SE ALQUILA PISO SEGUNDO, seis habitaciones. Transversal República Argentina, 7.

TOMARIA EN ARRIENDO CUADRA, capaz para cuarenta vacunos Razon en LA RIOJA.

CORDEROS. Se venden cincuenta churros y buenos. Informes, Pedro Las Heras, en Poyales.

SE ARRIENDAN TRES PISOS y amplios locales para almacenes: precios económicos. Razon en LA RIOJA.

NOVILLAS. Se venden para cubrirse. Boterías, 9, Bernardo Martínez.

SE VENDEN DOS CARROS, seminuevos, de varas, de 2.000 y 800 kilos de carga, y UNA CUBA, de 250 cántaras. Tratar con Santos Tobalina, en Anguciana. No se contesta por carta.

SE ARRIENDAN: Entresuelo con galería al mediodía, patio y gallinero, en Trinidad, 4. Planta baja, para tienda o almacén, en Laurel, 21. Piso tercero, todo confort en Portugal (Salmerón), 8; y Planta baja, con patio, en Salmerón, 38.

MULAS Y MULOS compro de trabajo, caballos y yeguas enganchados de tiro, permanente en Haro, Robustiano Pérez.

Ismael Fernández Camisero

Pone en conocimiento de su clientela y público en general que se ha trasladado a la calle del General Mola, núm. 104, cuarto, donde seguirá atendiendo con puntualidad y esmero.

Almacén de Maderas Serrería Mecánica

GJEDA, Norte, 24. Tel. 1990. LOGROÑO.

SE VENDE UNA VACA, segundo parto. Tratar con Cayetano Fernández, en Casalarreina.

TINTORERO, se precisa práctico en tintes. Tintorería Masip.

NODRIZAS

—Se desea para criar en su casa, próxima a Logroño. Informes en LA RIOJA.

—Viuda, de 22 años, leche de dos meses, desea criar en su casa o en la de los padres de la criatura. Informes General Mola, 108, segundo.

—Soltera, de 20 años, leche de mes y medio, desea criar en casa de los padres de la criatura. Informes, dirigirse al corresponsal de Anguiano, o en Logroño a don Ramón Blasco, Avenida de Portugal, 3, cuarto.

BIDONES DE HIERRO o chapa, compro en buen uso. Productos "Aguila Roja", Teléfono 1249.

COMPRO BICICLETA DE CHICA, seminueva, en buen estado. Tratar con Laureano Iribarria, en Oyón.

SE TRASPASA LOCAL PARA COMERCIO, sito en General Mola. Informes en LA RIOJA.

SE NECESITA chica de obligación, sabiendo de cocina. Inútil presentarse sin informes. Razon, LA RIOJA.

PISOS. Se arriendan dos, superiores y muy higiénicos, con rebaja de renta de un 25 por ciento. Informes en LA RIOJA.

SE ARRIENDA HABITACION o se desean HUESPEDES a precios económicos. Sagasta, 29, primero.

APRENDIZ, se necesita, en San Juan, 48, Estuchista.

VACA, recién parida, de segundo parto, la vende Gregorio Benito, en Albeida de Iregua.

DEPENDIENTE DE BARBERO, lo necesita Honorato Gil de Gómez, en Calahorra.

OFICIALES ZAPATEROS.—Se necesitan dos para confección y compostura de calzado fuertes. Tratar con Juan Cruz García, Zapatería, en Miranda de Ebro.

Señora sola **CEDE HABITACION** amueblada, con derecho a cocina, a señora sola. Razon, LA RIOJA.

Servicios combinados de automóviles

Logroño-Laguardia-Vitoria

Servicio entre Logroño y Vitoria y viceversa, saliendo a las 6'30 de la mañana de su Administración, Café Bar Tivoli, Gallarza, 13, teléfono 1481

lo más práctico y moderno en maquinaria y hornos de panadería.

TALLERES ISIDRO JOVER LOGROÑO
TELEFONO 1389. C. VILLAMEDIANA

CAJA GENERAL DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE ZARAGOZA

Institución benéfico-social fundada en 1876

Libretas en circulación en 31 de diciembre de 1936, 55.612
Capital de los imponentes en dicha fecha, 76.954.598-08 Ptas.

Oficinas Centrales en Zaragoza: SAN JORGE, 8.—SAN ANDRES, 14. ARMAS, 30

OPERACIONES QUE REALIZA:

IMPOSICIONES ANUALES.
IMPOSICIONES SEMESTRALES.
LIBRETAS ORDINARIAS.
LIBRETAS AL PORTADOR (Cuentas corrientes).
PRESTAMOS A LABRADORES.

Sucursal en Logroño: General Mola 16 (Portales)

ARNEDILLO

Fonda y Café, Viuda de Luis Marrodán Lázaro. La más próxima a los Baños.

EL HARO SE VENDE UNA CASA, en la calle Mendizábal, núm. 37. Tratar de ella, calle General Mola, 12, tercero, Haro.

Maderas y Serrería

DE ANDRES VERA
Libertad, 9 Teléfono 14-40

Trilladoras "ROUSTON"

Se ofrece para la presente campaña con todos los elementos. Dirigirse a José Alonso, teléfono, 7, Lerín.

SE VENDEN CINCO CUBAS para vino, seminuevas, de cabida 600, 160, 250, 249 y 200 cántaras. Tratar con Benito Fernández, en Tricio.

ARRIENDO EN MIRANDA DE EBRO un piso con tres camas, habitación y cocina. Razon, en el Bar Iruña, de dicha población.

MADERA DE CHOPO piso y tejado, propia para obras, y cañizo para las mismas, vende en Calahorra M. Rodríguez, Carpintería, frente al Hotel Espinosa. Precios especiales a los señores contratistas.—Compro también aparatos de carro de varas en buen uso

MARMOLES
SE ARREGLAN DE TODA CLASE
D. LOPEZ
TALLER: M. DE SAN NICOLAS, 124

CASAS, vendo de varios precios y solares. Razon, LA RIOJA.

SE CEDE hermosa habitación con derecho a cocina o sólo para dormir. Razon, LA RIOJA.

BAR LA PLAYA
Si quiere usted pasarlo bien visite el BAR LA PLAYA, donde encontrará trato esmerado y excelente servicio. Hay diversos partidos de pelota todos los días y otras muchas distracciones, que encontrará usted agradables. Visítelo y se convencerá. Se sirven meriendas: avisen con anterioridad al arrendatario C. Rodríguez Cuesta.

TIERRA.—Se venden 31 fanegas de primera, regadío, Razon, Muro del Carmen, 6, entresuelo. (a).

SE OFRECE JOVEN con título, sabiendo mecanografía, para trabajos de oficina o escritor. Pequeña gratificación. Razon, en LA RIOJA. a

MAQUINAS DE COSEE "SINGER", de bobina central, vendo de ocasión, dos de sastrer y modista. General Mola, 41, entresuelo. a

Gobierno civil de la provincia

Días del Plato Unico y Días sin Postre

En uso de las facultades que me están conferidas, he tenido a bien acordar que para la recaudación del DIA DEL PLATO UNICO Y SIN POSTRE, instituidos por Orden del Gobierno General de 16 de julio de 1937, rija en esta provincia el siguiente

REGLAMENTO

JUNTA PROVINCIAL Y JUNTAS MUNICIPALES RECAUDATORIAS

Artículo 1.º La Junta Provincial Recaudadora del DIA DEL PLATO UNICO, que asumirá a su vez las funciones de Junta Local de Logroño, se integrará con la Junta Provincial de Beneficencia, incrementada a estos solos efectos, con un representante de la Junta Provincial del Subsidio, otro de la Milicia Nacional, el Delegado Provincial de Prensa y Propaganda, la Jefe de la Sección Femenina de F. E. T. y de las Jons y el Presidente de la Cámara de Comercio, actuando de Secretario el de la Junta Provincial de Beneficencia.

Artículo 2.º Las Juntas Municipales Recaudadoras del DIA DEL PLATO UNICO estarán presididas por el Alcalde y constituidas en la forma ordenada en la circular de este Gobierno de 21 de los corrientes, a saber: Un representante de la Milicia Nacional, otro de la Junta Municipal del Subsidio y la Jefe Local de la Sección Femenina de F. E. T. y de las Jons, ejerciendo las funciones de Secretario el que lo sea del Ayuntamiento.

RECAUDACION

DIA DE PLATO UNICO

Artículo 3.º La recaudación del DIA DEL PLATO UNICO se verificará quincenalmente y tendrá lugar siempre el sábado inmediato a los segundos viernes de cada quincena, bajo recibo tabonario en el que se hará constar el nombre, apellidos y domicilio del donante.

Artículo 4.º El personal encargado de la recaudación extenderá y entregará a los contribuyentes un recibo tabonario por cada uno de los viernes comprendidos en dicho período y cuidará de consignar en ellos la fecha correspondiente a cada viernes.

Artículo 5.º Para facilitar esta labor a los equipos de la Milicia, en la capital, se dividirá ésta en doce zonas numeradas correlativamente y de aproximada densidad, debiendo asignarse a cada equipo siempre la misma zona.

Artículo 6.º En todos los Ayuntamientos se instalará una OFICINA RECAUDATORIA DEL DIA DEL PLATO UNICO, a cuyo frente estará el Secretario, asistido del personal de las Oficinas municipales que hubiere menester, para la mejor organización de este servicio, que habrá de ajustarse a las siguientes bases:

a) Formación de un padrón de donantes, según el modelo inserto al final, en el que se irán anotando mensualmente los aumentos o disminuciones sensibles que vayan registrándose en los donativos.

b) Apertura de un libro de contabilidad y de una cuenta en él a cada equipo o zona, registrándose en el DEBE las salidas o entregas de tabonarios, y en el HABER la recaudación ingresada y el importe de los tabonarios sobrantes al finalizar la misma.

c) Confección de una estadística mensual comparada con los resultados obtenidos en el mes anterior, ajustándola en su clasificación y nomenclatura a las zonas recaudatorias.

Artículo 7.º Al fin de cada mes, la citada Oficina dará cuenta a este Gobierno del importe de los ingresos, con remisión de copia de la estadística a que se refiere el apartado c) del artículo anterior, acompañada c) del artículo anterior, acompañada de una relación con las altas habidas; otra con las bajas, y una tercera relación con los nombres de aquellos que hubiesen disminuido sensiblemente su cuota anterior.

De las labores a que la retaguardia viene obligada, constituyendo todas ineludibles deberes, ninguna tan estimuladora como la de procurar recursos a la institución Subsidio Pro Combatiente.

Por distintos medios, el Estado Nacional podría procurarse los recursos precisos para tal y tan importante atención. Pero acudir a otro arbitrio sería prescindir de lo que es una manifestación de la colaboración de la retaguardia. Es, pues, un honor el que se hace a quienes están retirados de los frentes, el de proporcionarles ocasión para expresar con su generosidad la medida que saben dar a la abnegación y el sacrificio de quienes luchan en ellos y también la de la preocupación que sienten por los que aquí se dejaron.

Es honra que demanda como correspondencia la máxima largueza. Son muchos los estímulos que a poner en práctica el desprendimiento, vienen haciéndose. Forzoso es señalar, al ocuparse de ellos, los realizados con tino por el excelentísimo señor Gobernador civil de la provincia, a los cuales estamos seguros de que, por su vibración, por su eficacia aleccionadora, se les presta consideración, en beneficio del loable propósito.

Por nuestra parte, sólo hemos de insistir en que la retaguardia viene obligada a hacer el honor debido a los que en vanguardia luchan, y éste es, entre todos, un medio señalado de manifestar como aprecia y estima la inmensa generosidad de los que todo lo exponen y nada piden y esperan; de los que saben ofrecer heroicamente su vida por la salvación de la Patria.

Logroño y su provincia están dando constantes pruebas de su espíritu patriótico. Responder con desprendimiento a esta demanda será demostrar amor a los que tan desprendidamente recobran a España.

Artículo 8.º La Junta Provincial Recaudadora nombrará de su seno una ponencia que, conveniente asesorada, realizará en el más breve plazo, con vista del padrón, una escrupulosa revisión de todos los donativos, decretando marginalmente aquellos cuya cuantía sea notablemente desproporcionada a los ingresos del donante.

En las localidades del resto de la provincia practicarán esta revisión las Juntas municipales.

Artículo 9.º La Junta Provincial, en la capital, y las Municipales en los pueblos, hecha que sea la revisión, invitarán a los que aparezcan en descubierto o aporten donativos inferiores a sus medios de vida, a que se inscriban o aumenten razonablemente su cuota, proponiendo a este Gobierno, si se niegan, las medidas que crean en razón.

Artículo 10.º El importe de las recaudaciones del DIA DEL PLATO UNICO irá ingresándose en la cuenta "Fondo de Protección Benéfico Social", y el último día de cada mes, la Junta Provincial de Beneficencia hará la transferencia del 50 por ciento de todo lo recaudado en la provincia por este concepto, a la cuenta "Subsidio pro Combatientes".

DIA SIN POSTRE

Artículo 11.º La recaudación del DIA SEMANAL SIN POSTRE se realizará el mismo día y en la misma forma que la recaudación del DIA DEL PLATO UNICO.

Artículo 12.º Dicha cuantificación se hará mediante entrega de recibos tabonarios que llevarán impresa la indicación de LUNES SIN POSTRE, los cuales serán facilitados por la Junta Provincial del Subsidio.

Artículo 13.º El importe de la recaudación se entregará en la capital en la Oficina de la Junta Provincial del Subsidio, instalada en la Diputación, y en los pueblos en las Juntas Municipales del Subsidio, para su ingreso directo en esta cuenta.

DISPOSICIONES GENERALES

Artículo 14.º Los dueños de hoteles, hospedajes, etc., a que se refiere el artículo primero de la citada Orden, ingresarán el importe de los recargos del DIA SIN POSTRE en la Junta Provincial del Subsidio en la capital, y en las Juntas Municipales del Subsidio en las restantes localidades; y los recargos del DIA DEL PLATO UNICO en igual forma que antes, viniendo obligados a presentar en el momento de realizar el pago, que tendrá lugar los mismos días establecidos para la recaudación a los particulares, una declaración jurada de los extremos gravados con los recargos.

Artículo 15.º Las Alcaldías se harán cargo de la Junta Provincial de Beneficencia, en la misma forma que hasta ahora, el estado-resumen de la recaudación del DIA DEL PLATO UNICO, y otro estado igual a la Junta Provincial del Subsidio, con el resultado de la recaudación del DIA SIN POSTRE.

Dichos resúmenes deberán remitirse, sin falta, dentro de los dos días siguientes al de las recaudaciones verificadas, y el importe de estas se ingresará inexcusablemente al día siguiente de la segunda recaudación.

Artículo 16.º Las normas contenidas en los artículos precedentes entrarán en vigor en el mes de agosto actual, y serán de obligatoria aplicación en toda la provincia, previamente adaptadas a las circunstancias de cada localidad.

Artículo 17.º Las instrucciones comunicadas directamente a las Alcaldías con fecha 27 del actual, sobre esta misma materia, seguirán en vigor con el carácter de complementarias en todo aquello que no se opongan al presente Reglamento.

Logroño, 31 de julio de 1937.

SEGUNDO AÑO TRIUNFAL

El Gobernador civil

Francisco Rivas y Jordán de Urries

DIA DEL PLATO UNICO Y DIA SIN POSTRE

(Modelo que se cita)

Ayuntamiento de ... de ... Partido judicial de ...
Padrón de donantes
Zona núm. ... Calles ...
Cuantía del donativo semanal Variaciones registradas

Table with columns: Nombre, Domicilio, Plato Unico, Lunes sin P., Sept., Oct., Nov., Dic., Observación

Junta Provincial del Subsidio pro-combatientes

DONATIVOS RECIBIDOS EN EL DIA DE HOY

(Relación número 24)

Table with columns: Donante, Suma anterior, Total

Logroño, 2 de agosto de 1937.

SEGUNDO AÑO TRIUNFAL

El Gobernador civil-presidente

FRANCISCO RIVAS Y JORDAN DE URRIES

Junta de Industria, Comercio y Abastos

Se pone en conocimiento de todos los fabricantes, industriales, almaceneros y comerciantes en general, que las facturas que presenten en esta Junta de Abastos, como justificantes del alza de precios que soliciten, deberán venir debidamente autorizadas por la Junta de Abastos del punto de origen de las mercancías, sin cuyo requisito no serán admitidas.

Logroño, 31 de julio de 1937.

Segundo Año Triunfal

El Gobernador civil-Presidente,

FRANCISCO RIVAS Y JORDAN DE URRIES

Un Decreto hispánico

Que resonancias de Imperio tiene ese decreto del Generalísimo, restablecedor de la afeza fiesta nacional de Santiago y restaurador del Patronato sobre España del Apóstol glorioso! Nada en él hay que disuene de su diapasón imperial. No ya su contenido, su esencia y su alcance; sino las circunstancias externas y accesorias. Por ejemplo, la fecha y data de la pragmática. "Dado en Villa del Prado..." Es decir, dado en no importa qué Corte y que sólo improvisados, porque desde cualesquiera que se dé será ley emanada del Poder nacional omnipotente en todo el ámbito de la Patria española. ¡Júé resonancia de Imperio, del mejor Imperio hispánico, tiene ese "dado en Villa del Prado"!

Y luego, hay imperialismo en la sobriedad de este decreto, como dictado para un pueblo en el que se sobrestendían los imprescriptibles dogmas de la tradición religiosa, que es aquí tradición nacional estricta, cuando se le dice en dos palabras que se restablece una fiesta hispánica y, por hispánica, casi ecuménica sobre el haz dilatado de los mundos albruzados por la fe. Y hay imperio en esas referencias rápidas, plenas también de eco español, a la Real Cédula de 17 de julio de 1643. Imperio tiene que ser el Estado que, como éste que el Generalísimo acaudilla, habla de los "tributos y las ofrendas" al espíritu religioso en la concreta advocación de un Santo. Y ¡qué es, sino Imperio, que se alza con soberanía gallarda, lo que viene a rasgar las obscuridades del "grosoro materialismo" bajo el cual habrías soterrado la conmemoración hispánica por excelencia, quiero decir, el culto a la tradición jacobea?

El decreto del Generalísimo viene en las vísperas del Santo Apóstol. ¡Utreya, utreya, utreya! Hemos de clamar también, con resonancias magníficas de Cruzada, como en los tiempos inmortales del Reinado espiritual de Santiago. Porque el decreto que restaura—siempre el verbo acompañado a la acción más genuina y a la

Muy a la ligera se dió conocimiento al público de la idea de que las familias logroñesas recibían, una vez al mes, como huéspedes de honor en la comida de mediodía, a uno o más heridos de guerra, y no ha hecho falta ninguna excitación ni mayor publicidad para que se hayan hecho a este Delegación los ofrecimientos necesarios para poder confiar que plasme en brillante realidad este proyecto, que por su misma excelencia nos evita el rubor de alabar nuestra propia obra.

C. Benito Rodríguez

ESPECIALISTA
Reumatismo. — Gota. — Clásica Hemorroides. — Varices. — Ulceras Curación radical sin operación CONSULTA: 11 a 1 y de 4 a 6 HERMANOS MORUY, s.º, segundo

tereza, más transcendental de Franco—el Patronazgo de "Nuestro Señor San Santiago" sobre la latitud innumerable de los "antiguos reinos" de España, nos alienta no en una creencia, ni en un culto, ni en un fervor sino en la afirmación de ese reino espiritual de España, por dilatar el cual hasta el confín de su dimensión histórica genuina, estamos rehaciendo nuestro verdadero ser nacional de paladines, de cruzados y de reconquistadores.

LUIS DE IDIAQUEZ

(Exclusiva para esta región).

Asociación de Señoras de Santa Bárbara de los Artilleros

Mañana, día 4, tendrá lugar la misa que esta Asociación dedica mensualmente a su Excela. Patrona, a las once, en la Iglesia de San Bartolomé. Se encarece a las señoras asociadas la asistencia.

Delegación Nacional de Asistencia a Frentes y Hospitales

Muy a la ligera se dió conocimiento al público de la idea de que las familias logroñesas recibían, una vez al mes, como huéspedes de honor en la comida de mediodía, a uno o más heridos de guerra, y no ha hecho falta ninguna excitación ni mayor publicidad para que se hayan hecho a este Delegación los ofrecimientos necesarios para poder confiar que plasme en brillante realidad este proyecto, que por su misma excelencia nos evita el rubor de alabar nuestra propia obra.

Como ya se anticipó, el día elegido es el tercer domingo de cada mes. es el tercer domingo de cada mes que en el presente tendrá mayor realce la fecha por coincidir con la festividad de la Virgen.

Damos a continuación algunos nombres de familias que han solicitado honrarse con tan honrosos invitados, y en días sucesivos continuaremos la publicación de la lista ya formada y de los nuevos ofrecimientos que recibamos en nuestras oficinas de Muro de la Mata, 4, 1.º teléfono 1.770.

- Delegada Provincial de A. F. E. ... tres D. Ciríaco Ajami ... Uno Doctor Loyola ... Dos D. Juan Ortiz ... Dos D. Mariano Rodríguez ... Dos Sra. Viuda de Tomás Martínez ... Uno D. José Aguirre ... Dos D. Hilario de Bidasolo ... Dos D.ª Matilde Portolés ... Dos "Elisa Portolés ... Sra. Viuda de Apellaniz ... Procuroador Sr. Manzanares ... Joyería Faci ... Cecilio Ruiz de la Cuesta ... Dos Logroño, 2 de agosto de 1.937. Segundo Año Triunfal.

Interesantísima Carta del Obispo de Vitoria

El "Boletín Oficial del Obispado" de Vitoria, ha publicado una carta del de aquella diócesis Doctor don Mateo Múgica, precedida de las siguientes palabras.

"Con el natural asombro y dolor, hemos recibido la adjunta carta de nuestro señor Obispo, dirigida a don Víctor Monserrat, autor del libro escrito en francés titulado "El drama de un pueblo incomprendido". En ella, nuestro reverendo prelado, rompiendo un largo silencio sale ahora por los fueros de su honra puesta en entredicho por un engaño, como benevolente y lo califica el propio señor obispo.

La carta dice así:

"Señor don Víctor Monserrat:

Muy señor mío de mi aprecio y consideración. En su libro "Le drama d'un peuple incompris", impreso en París el día 26 de junio y que llegó anteayer a mis manos, en la página treinta y nueve, aduce usted el testimonio de una alta personalidad eclesiástica y entre comillas, sin duda para certificar la exactitud de las afirmaciones de esa alta personalidad, dice usted en la página cuarenta hablando de la consabida pastoral que publicamos el Excmo. y venerado Hermano el señor Obispo de Pamplona y yo, con fecha seis de agosto de 1936, con ocasión del movimiento militar salvador de España: "Sin embargo, la prueba principal de esta nulidad la tenemos hoy día en nuestras manos. Es una carta del mismo Obispo de Vitoria en la que declara textualmente que la pastoral no fué escrita espontáneamente y que contiene afirmaciones que el mismo no quiere hacer, al paso que faltan otras que él quiso publicar".

Si después de saber lo que de mí se asegura en las palabras precedentes, yo me callara, eso sería que me resignaba a vivir con deshonra y vilipendio.

Dar a la publicidad un documento grave en compañía de un Hermano Obispo, y después, echar abajo y anular el documento con cartas particulares, es acción villana que merece los más duros calificativos. No, señor Monserrat, no: quien me conoce sabe perfectamente que yo no he firmado ni firmado jamás documentos episcopales por coacción de nadie. No me cabe la menor duda de que usted ha procedido de buena fe al estampar estas frases; pero esa "alta personalidad eclesiástica", que no puede ser diocesano mío, le ha engañado. No

existe carta mía en que yo haya consignado tales cosas y el documento pastoral se publicó, por parte de los Obispos de Pamplona y Vitoria, VIGILANTIA Y ESPONTANEAMENTE, y lo que quisimos decir eso dijimos.

En nuestras manos estaba el publicarlos como mejor nos pareció. Así se publicó libre y espontáneamente, libre y espontáneamente lo reproducimos, yo, primero, en folleto aparte y lo envié al Boletín Eclesiástico de primero de septiembre de 1936.

Más aún; se nos dijo, un poco más tarde, que en Bilbao negaban que fuera auténtico aquel documento y para deshacer la falsedad, la radio Castilla de Vitoria, la radio Castilla de Burgos y nuestro Boletín Eclesiástico del 15 de septiembre del 36 hicieron resonar la verdad en una alocución nuestra que entre otras cosas decía: "No ha de ser nuestro el documento pastoral si lo hemos enviado a cuantos párrocos ha sido posible lo mismo que lo vamos mandando cada día, señalado con el sello ordinario oficial nuestro? ¿No ha de ser nuestro, si está ya publicado para su perpetua constancia en nuestro Boletín Eclesiástico de primero de septiembre y se envió también a cuantas parroquias fué posible?" "¿Qué responsabilidad la de aquellos que impiden con esa clase de fustismos antes que llegue a sus ovejas la voz auténtica y salvadora de su Pastor!"

Finalmente, a medida que mis años me van aproximando más y más al sepulcro y se acerca el momento definitivo en que he de dar cuenta a Dios Nuestro Señor de mis actos, consigno una vez más que aquel documento pastoral fué nuestro, del Excelentísimo señor Obispo de Pamplona y mío, libre, voluntariamente y espontáneamente publicado.

En consecuencia, ruego a usted por mi honor, por mi firma y por mi dignidad que publique esta carta, sea en "La Croix", o en otros periódicos o donde sea mejor para neutralizar y desmentir lo que su libro dice en este punto concreto; ya que no es posible que yo pase por esa deshonrosa humillación y es preciso que quede reparada la injuria que se me hace, aunque repito creo que usted ha procedido de buena fe, escudado en la palabra de un eclesiástico.

De su caballerosidad espero confiadamente que me enviará los periódicos en que se publique esta carta para los efectos que procedan y son en este caso de pura justicia".

Los ex Voluntarios de Clavijo visitan el pueblo que dió nombre al Batallón

Los voluntarios del extinguido Batallón de Clavijo, al Generalísimo y al Ejército Español, que fueron contestados con vivas al Apóstol Santiago y al simpático pueblo de Clavijo, viniendo los excursionistas altamente satisfechos de las atenciones de que habían sido objeto, por parte de todo el vecindario y autoridades.

Asociación de Señoras de Santa Bárbara de los Artilleros

Mañana, día 4, tendrá lugar la misa que esta Asociación dedica mensualmente a su Excela. Patrona, a las once, en la Iglesia de San Bartolomé. Se encarece a las señoras asociadas la asistencia.

Terminada la misa se dirigieron al pueblo, donde se celebraron partidos de pelota y concierto que duró hasta las dos de la tarde hora de la comida, y antes de comenzarla, el capellán bendijo la mesa y se rezaron dos Padres nuestros por los mártires del Cuerpo y otro por los caídos en esta gesta gloriosa.

La comida fué servida por bellas señoritas de la localidad, uniformadas, y a los postres el párroco del pueblo hizo uso de la palabra, haciendo resaltar la labor de los exvoluntarios de Clavijo, dirigiendo también preciosos párrafos al Apóstol Santiago, tan venerado en el pueblo y por España entera; el capellán señor Galicia también hizo una preciosa plática que al final, fué premiada con una salva de aplausos y vivas.

A continuación el exvoluntario, don Simón Asián cantó con voz potente y bien timbrada tres preciosas coplas originales del mismo, alusivas al acto que fueron premiadas con una gran ovación. Las coplas fueron las siguientes:

Con gozo y con alegría,—y llenos de regocijo,—saludamos a este pueblo —voluntarios de Clavijo. Por Apóstol Santiago—que conquistó España entera—orgullosos adoramamos—su cruz y su gran bandera. Con un fraternal saludo se despide el Batallón,—Viva España, Viva Franco—y el Ejército Español. Seguidamente hicieron una excursión al Castillo, de donde regresaron a las siete de la tarde, dirigiéndose a la Iglesia, donde se cantó una salve por la Salvación de España. Cuando abandonaron el pueblo fue-

Suscripción para el Acorazado "España"

Table with columns: Donante, Suma anterior, Total

SE NECESITA CAMARERA para servicio de Hotel, con buenas referencias. Razón, en LA RIOJA.

SE NECESITA APRENDIZA DEL PLANCHADORA Y UNA NISERA. Tintorería OCA, Audiencia, 3.

SE VENDE UN CUBO de 140 cargas de 14 arrobas. Tratar con Valentín "El Soguero", en Murillo Río Leza.

SE VENDEN cubas, un tino y una prensa para vino. Informes LA RIOJA

MUEBLES. Por ausentarse, se venden camas, colchones, armarios lona, todo nuevo. Informes en LA RIOJA.

PISOS. Alquiler con baño y galería al sol, muy económicos. General Franco, núm. 42.